

PARA EL PUEBLO

La solución del problema renano

Acaso nos separen muchos conceptos políticos del autor del siguiente artículo. Pero nadie puede negar a «Pertinax», el ilustre escritor francés, cuyos trabajos sobre temas de política internacional se leen con la mayor atención en muy diversos círculos, la autoridad y competencia necesarias para ofrecer a nuestros lectores un resumen, claro y detallado a la vez, de la compleja cuestión renana, hoy nuevamente al orden del día. (N. de la R.)

Al ser presentada en Ginebra la petición alemana relativa a la evacuación anticipada de los territorios renanos, declaró M. Briand que sólo accedería a ella con dos condiciones: primera, el establecimiento de un control o régimen de vigilancia sobre la zona renana desmilitarizada; segunda, solución definitiva del problema de las reparaciones. ¿Qué ventajas puede encontrar la política francesa en estas dos medidas?

Sobre el primer punto, Alemania está resuelta a rechazar toda convención susceptible de añadir nuevas obligaciones a las que impone el Tratado de Versalles. Este Tratado no prevé ningún control de la zona desmilitarizada del Rin. Se busca, por lo tanto, una fórmula que pueda presentarse a los franceses como constituyendo el equivalente de un control, y a los alemanes como no imponiendo a su soberanía territorial ninguna nueva hipoteca.

M. Briand cree haber hallado la solución del problema en un aditivo al artículo tercero del Pacto renano, el principal de los tratados firmados en Locarno: la creación de una comisión renana, formada de conciliación y comprobación. Sería constituida por los representantes de las cinco potencias que firmaron el Pacto renano: Francia, Bélgica, Alemania, Inglaterra e Italia; representantes que serían simplemente modestos funcionarios civiles, tal vez consulares. Resolverá sobre las quejas que Francia pudiese tener que formular respecto a lo que ocurriese en la zona desmilitarizada del Rin. Sería asimismo competente para examinar las quejas de Alemania en lo que se refiere a preparativos que pudiesen hacerse, en territorio francés, con el objeto eventual de invadir la zona desmilitarizada. Esa comisión sería por lo tanto bilateral, llamada a tener efecto tanto contra Francia cuanto contra Alemania, en igual forma que aquel pacto renano, del que vendría a formar parte.

Este carácter bilateral de la comisión renana proyectada no apareció en las memorias preparadas, este verano, para uso de M. Briand, en las oficinas del Quai d'Orsay. Es fruto de una improvisación del ministro de Negocios Extranjeros, quien reconoció, después de sus conversaciones con el canciller Hermann Müller, que todo proyecto que se refiriese únicamente a actos eventuales de Alemania estaba destinado probablemente al fracaso.

Pero nadie ha podido explicar hasta ahora de modo satisfactorio cómo funcionaría esa comisión bilateral. En Ginebra se expresó M. Briand en términos oscuros y equívocos, hasta tal punto, que lord Cushing pudo interpretar sus palabras en el sentido de que proyectaba la desmilitarización de una faja de territorio francés, poco más o menos igual en extensión a la zona renana desmilitarizada; error que fué preciso señalarle el 12 de Septiembre.

En resumen, o bien el proyecto es tan sólo cosa vacua y especiosa, o bien reconoce a Alemania el derecho de denunciar, como contraria a la paz y a la tranquilidad renana, toda medida de orden militar, todo movimiento de tropas efectuado en Alsacia-Lorena; lo que, de hecho, terminaría por imponer en Alsacia y Lorena una especie de desmilitarización tácita.

En el pensamiento de su autor, la comisión renana no sería además sino un Tribunal de primera instancia, o, más bien, una simple justicia de paz, instalada en el vestíbulo del Consejo de la Sociedad de Naciones, al cual transmitiría todos los asuntos importantes. A primera vista no entrañaría por lo tanto ninguna innovación muy sensible, pues el Consejo posee ya competencia sobre la zona desmilitarizada, en virtud del Tratado de Versalles y del Pacto renano de Locarno, y hasta puede juzgar los procesos que Alemania entablara contra Francia por causa de sus preparativos militares, ofensivos.

Pero en lo que atañe a Francia, donde no existe ninguna zona desmilitarizada, esta competencia del Consejo es forzadamente mucho más vaga que en el caso de Alemania, pues si no se ha definido un criterio especial (una zona desmilitarizada constituye un criterio preciso) cómo distinguir en una política militar entre lo ofensivo y aquello que no lo es? La comisión renana, si llegara a constituirse, a desenvolverse y a asumir funciones efectivas, tendría por consecuencia el establecimiento de un criterio que, después de Versalles y de Locarno, falta todavía del lado francés.

Se nos dirá que Francia tiene interés en sufrir una disminución de su soberanía, en las cercanías de su frontera, con tal de que la disminución imputada a Alemania por los artículos 42 y 43 del Tratado de Versalles, y confirmada por el Pacto renano de Locarno, sea complementada en adelante por el sistema de vigilancia local directa e in-

mediata, que no se estableció ni en Versalles ni en Locarno. No obstante, los más convencidos se turban y vacilan cuando se les hace observar que semejante combinación, funcionando en el Rin tendría por resultado necesario el acantonar a Francia en una actitud de indiferencia, de impotencia y de abstención ante todos los acontecimientos de Europa Central y Oriental. En tal coyuntura, ¿es posible concebir una abstención, una indiferencia, una impotencia perpetua por parte de Francia? Si se nos contesta que la política francesa podrá, a pesar de todo, intervenir en los asuntos de Europa Central y Oriental en la medida en que los Estados garantes del Rin—Inglaterra e Italia—se pongan de acuerdo para permitirlo, ¿dijimos que esto equivale a recargar con una nueva hipótesis sumamente aleatoria un castillo de naipes ya bastante frágil de por sí.

A esta comisión renana, levemente esbozada en las conversaciones de Ginebra del 16 de Septiembre último, preferiríamos sin duda alguna una estipulación garantizando que la incorporación de Austria al Reich alemán no se perseguirá ni en Viena ni en Berlín; que Austria—invirtiendo los términos de la frase empleada por monseñor Seipel—aceptará de entrar, con sus vecinos, en un sistema económico en que Alemania no podrá ser admitida, porque el lugar que en dicho sistema llegaría a tomar sería, a buen seguro, el de la hegemonía. Un tratado redactado en este sentido consolidaría la paz europea más seguramente que todas las comisiones renanas concebibles.

Por el momento, en las conversaciones en curso, se descuida bastante este capítulo de la seguridad. Los negociadores parecen temer que encierre para ellos demasiados inconvenientes. Pero tarde o temprano será preciso examinarlo. Se ha preferido estudiar, en primer término, las reparaciones cuya índole se considera menos difícil. Tal vez sea justificada esta opinión, porque los pueblos—y el pueblo alemán como los demás—prefieren entregar dinero que soberanía. Mas la empresa no deja por ello de ser durosa.

En materia de reparaciones, ¿qué es lo que persigue Francia? La garantía de que recibirá de Alemania cantidades suficientes para reembolsar sus deudas a Inglaterra y a los Estados Unidos y para recuperar parte de sus gastos de reconstrucción. ¿Es posible hallar una garantía semejante? Sí, en lo que se llama corrientemente «comercialización» de la deuda alemana con sus acreedores de guerra. Pero esta «comercialización» no depende de Alemania ni de Francia. Tan sólo los Estados Unidos pueden llevarla a efecto. Y huelga decir que no tienen el menor deseo de sustituirla a nosotros en el desagradable papel de acreedores de un gran pueblo. Aun cuando se prometa a Alemania toda clase de ventajas en cambio de la ayuda que prestase para persuadir a Washington de que debe asumir esta función poco atractiva, es muy dudoso que el proyecto llegue a realizarse.

Y, sin embargo, ninguna otra garantía susceptible de aliviar a los ex aliados de las cargas que los ocasionan los problemas de las reparaciones, se presenta al espíritu más fértil en recursos. Todo el resto del debate no es sino necesario.

Recapitulando lo que acabamos de exponer con respecto a la seguridad y a las reparaciones, tal vez observe el lector: «Puede Francia un precio excesivo por la única mercancía que tiene para vender: seis años de ocupación renana y nada más.» Es cierto. Pero de dos cosas una: o tratamos de entendernos con un gobierno alemán decidido a ejecutar sus compromisos; y en este caso, las medidas que le pedimos, todas ellas orientadas hacia el mantenimiento y la ejecución de los tratados, no deben parecerle exorbitantes. O bien ese gobierno no trabaja contra el orden europeo actual: y en esta hipótesis no podría Francia abandonar irreflexivamente una ocupación que asegura al menos seis años más de tranquilidad para que la nueva Europa pueda consolidarse.

«PERTINAX»

Director de la política extranjera de «L'Echo de Paris».

(Prohibida la reproducción.)

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS, DE AURORA REDONDO

Y VALERIANO LEON

ABONO

a diecisiete matines aristocráticas, diez festivos y siete laborables, que se celebrarán los días 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 y 30 de Diciembre de 1928 y 1, 3 y 6 de Enero de 1929.

PRECIOS

Por abono: Palco, 22'50 pias., Butaca, 3'60

A diario: Palco, 2'5 pias., Butaca, 4

Festivos: Palco, 30 pias., Butaca, 6'50

NOTA: Queda abierto el abono para esta temporada los días 1, 2, 3 y 4 de Diciembre de 1928, en la contaduría del teatro y a las horas de costumbre.

Compañía Siderúrgica del Mediterráneo

(ALTOS HORNOS DE SAGUNTO)

Facilita gratis proyectos y presupuestos para construcciones metálicas a los señores arquitectos y contratistas
Pídanse informes en las oficinas de la Compañía: SORNI, 4.--TELEFONO 10.635 :: VALENCIA

Círculo de Bellas Artes

Exposición Moreno

Sigue siendo visitadísima la interesante y notable Exposición de paisajes que celebra en este Círculo el pintor valenciano Manuel Moreno Gimeno; en ella ya vimos las preciadas tarjetas con los consabidos títulos de «Adquiridos» en muchos de los cuadros, por lo que felicitamos al señor Moreno, tanto por el éxito artístico como el económico.

La Exposición podrá visitarse los días laborables, de once a una de la tarde y de seis a ocho de la noche, hasta el día 4 de el próximo mes.

RADIO

El doctor Stilla, sabio berlinés, ha presentado hoy en Francia por la primera vez, su aparato registrador electromagnético de sonidos.

Se trata de una aplicación definitiva del principio de Púlsen sobre el registro de los sonidos en un hilo de acero por simple modificación del orden molecular y su reproducción instantánea.

La presentación ha obtenido un gran éxito.

Se puede afirmar que se trata del mayor acontecimiento científico después de la realización de la telefonía sin hilos.

Se estima, en principio, que son 30 millones los oyentes de T. S. H. que han podido escuchar el discurso pronunciado el día 11 de Agosto último por M. Herbert Hoover, en Palo Alto (California), para exponer su programa de candidato a la Presidencia.

El discurso pronunciado por su competidor, M. Smith, gobernador de Nueva York, fué radiado por la Columbia Broadcasting, la noche del 11 al 22 de Agosto. Una disposición especial habían sido tomadas por esta sociedad para que la difusión pudiese llegar al 76 por 100 de la población de los Estados Unidos, que es aproximadamente de cien millones de habitantes.

Esto es lo que se llama hablar al mundo en verdad, y un buen número de conferenciantes estarían contentos de poder repetir los torrentes de su elocuencia sobre auditorios de estas proporciones.

Programas para hoy:
Sobremesa, a las 12,30 y 1,30, desde Aragón y Barcelona.

Radio Barcelona, nueve noche, retransmisión de ópera desde el Liceo: «El príncipe Igor», que radiarán Sevilla, Madrid y Salamanca.

Ofertas:
Una estación superpotente, a base de la última palabra en radio, garantizada en absoluto, compuesta de: radiofrecuencia sintonizada, en magnífico mueble de Philips grande, acumulador Willard, 90 amperios, otro para rejilla 3,5; aparato tensión para Philips y cargador de la misma marca, voltímetro, inversor, densímetro; casco telefónico doble, 2,000 ohms; todo un perfecto estado, por 1,000 pesetas.

Un receptor Reinartz, tres lámparas, nuevo, gran selectividad, por 115 pesetas.

Un rectificador de corriente, para alta y baja, marca Tautgram, con lámpara, por 80 pesetas.

Un receptor Vitus, Mono-Babi, una lámpara, España y todo extranjero, con auricular, 75 pesetas.

Otro, Radiola, dos lámparas, por 60 pesetas.

Correspondencia:
Un grupo de radioyentes.—Alicante. —Aparte los detalles publicados, sólo sabemos que está constituida en París una sociedad que se denomina Etablissements Edouard Bélin, dedicada a la construcción de receptores para captar fotografías; éstos son de un manejo excesivamente simple; se instalan sin necesidad de tocar para nada el aparato de radio, sea éste de la marca o montaje que fuere; el coste es reducido; hasta aquí lo que por referencias sabemos; dado el interés que muestran, creemos lo mejor que se dirija a la emisora Radio Toulouse y tendrán pronta y cariñosa respuesta; correspondemos a sus atenciones saludosa.

Un EAR.—Capital.—Lo más brevemente posible recibirá por carta los datos que desea; si, señor, el agrado, de Canarias, propuso que se solicitara del Gobierno una condecoración oficial para don Miguel Moya y costear las insignias entre todas las delegaciones regionales; si nos indica las horas en que emite, tendremos sumo gusto en ponernos a la escucha y notificarle la impresión que nos produzca; sus elogios y propaganda por nuestro periódico merecen la mayor gratitud.

Hacienda.—Idem que por administración se instale en la Lonja un pabellón para el personal y materia de la recaudación del arbitrio de Pesas y Medidas.

Idem que se transfiera un crédito de 3,000 pesetas de la partida 27, capítulo 5.º artículo segundo, a la partida 28 de los mismos capítulo y artículo, con destino a material y obras necesarias para la habilitación del local en los sótanos del Mercado Central, para instalar el centro de avisos y oficinas para la recaudación del arbitrio sobre Peso público.

Alcaldía.—Se acordó fijar el horario para los contratantes en la Lonja, de 13,30 a 15,30; conforme a lo pedido por todos los concesionarios de mesas en dicho establecimiento.

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Presidió el Alcalde y se adoptaron los siguientes acuerdos:

De conformidad con el dictamen de la sección y secretaria, se resolvieron las reclamaciones interpuestas contra las cuotas por que figuran en el registro del arbitrio sobre Alcantarillado, los contribuyentes que a continuación se expresan: Mateo Muñoz López, Progreso Píera, Juan Torán Marco, Angel Antonio Cortell Abad, Daniel Carbó, Vicente Cortell Jover, Francisco Escura, Teresa Reig, Germán Ramítez, Carlos Carlos Peiró, Joaquín Monmeneu, Carlos Torrén, Juan Barber, Daniel Gamón, Braulio V. Gimeno.

De conformidad con el dictamen emitido por la sección y secretaria, se resolvieron las reclamaciones interpuestas contra las cuotas por que figuran en el registro del arbitrio sobre Rótulos, toldos y cortinas los contribuyentes que a continuación se indican: José María Gómez Latorre, José de Solís, Manuel Lucía Ferrer, Pedro Soriano Pérez, Vicente Doménech, José Pomer Capilla, Monllor, Crespo y Compañía, Rafael Sampedro Blasco, Alfredo Moret Cardona, Francisco Semper Agulló, Sociedad Anónima Monegal, Concepción Redondo, Baltasar Sanchis, Cristóbal Gaján, Ricardo Martínez, J. y A. Lamaignere, Gujermo E. Bartle.

De conformidad con el dictamen emitido por la sección y secretaria, se resolvieron las reclamaciones formuladas contra las cuotas por que figuran en el registro del arbitrio sobre balcones, rejas y puertas, los contribuyentes que a continuación se indican: Doroteo Alcalde Ageda, Jesús Almela, Manuela Cano Garcerá, Emilia Garín Miguel, Matilde Cebrián, Julián Obiol, José García Rodríguez, José Soto Castro.

Se concedieron las siguientes licencias para realizar obras: a don José María Cuadrado, don Ramón Vicent, don José Millás, don Alejandro Medina, don Concha Almenar, don Onofre Sastré, don Rafael Palop, don Rafael Chófer, don José Plaza, don Pedro Monzóles, don José San Timoteo, don María Arnau, don José Rios, don Francisco Benavent, don José Belenguer, don Manuel Ventura, don Adolfo Salfina, don Fernando Rodríguez, don Jaime Ibáñez, don Joaquín Martínez, don Luis Boscá, don José Laporta, don Enrique Miralles y don Vicente Llopis.

Despacho extraordinario

Se acordaron los pliegos de condiciones para contratar el derribo de la casa número 14 de la plaza de Emilio Castejar, esquina a la de la Sangre.

Acordóse mostrarse parte como coadyuvante, en los recursos contenciosos interpuestos por Pavimentos Asfálticos y Cámara Oficial de la Propiedad urbana, contra el acuerdo de 13 de Febrero último, adjudicando a la sociedad Pavimentos Warrenite Riulithic la pavimentación de 150,000 metros.

Se acordó quitar la farola monumental existente en la plaza de la Reina, colocándose seis brazos de una luz cada uno, sobre los postes de los tranvías, emplazados en dicha vía.

Idem que por administración se instale en la Lonja un pabellón para el personal y materia de la recaudación del arbitrio de Pesas y Medidas.

Idem que se transfiera un crédito de 3,000 pesetas de la partida 27, capítulo 5.º artículo segundo, a la partida 28 de los mismos capítulo y artículo, con destino a material y obras necesarias para la habilitación del local en los sótanos del Mercado Central, para instalar el centro de avisos y oficinas para la recaudación del arbitrio sobre Peso público.

Alcaldía.—Se acordó fijar el horario para los contratantes en la Lonja, de 13,30 a 15,30; conforme a lo pedido por todos los concesionarios de mesas en dicho establecimiento.

PARA EL PUEBLO

DIEZ AÑOS DESPUES...

Un minuto de silencio... En ese instante de recogimiento al silencio externo ha correspondido una sinfonía de voces interiores. Aislado el espíritu de lo exterior para rozar una plegaria cívica, se han evocado con la máxima intensidad los horrores de la gran tragedia. Vueltos los ojos a ella siéntese el ánimo deprimido y busca el hombre el engranaje con alguna especie zoológica inferior renunciando para siempre al entronque con superiores estirpes. En la hora del amistado se hizo luz en las tinieblas. El mundo ensangrentado se horrorizó de su propia obra y llenos los campos floridos de cadáveres y las ciudades en ruina y destruidos insignes monumentos artísticos, sonó la palabra Paz. Y la diplomacia comenzó su obra. Cuatro años antes unos oligarcas directores de pueblos habían decretado la horrible matanza. Luego, delegados de esos mismos hombres pronuncian la palabra paz. Y automáticamente desde los despachos de ministros y financieros se lleva a los pueblos al homicidio colectivo y se decreta la paz cuando el odio satisfecho ha sacrificado las víctimas precisas.

El armisticio hizo clarar la paz. Al sonar el último disparo de cañón la Humanidad se sobrecogió de vergüenza y pensó que jamás los pueblos se entregarían a la barbarie del asesinato en masas. Surgió una honda reacción contra la violencia y se creyó abolido el militarismo prusiano y triunfante la Justicia, la Libertad y el Derecho. Los torrentes de sangre derramada iban a fecundar las tres flores sagradas del espíritu. Ese minuto de silencio decretado en todas las gacetas oficiales del mundo, significa el tributo a los millones de héroes que sacrificaron sus vidas para el advenimiento de una humanidad mejor, de una humanidad pacifista y justa.

Diez años han transcurrido. La vida ofrece su conmovido tributo a la muerte. A la muerte que es vida, porque de las tumbas de los héroes anónimos habla de nacer el nuevo sol. Y en ese

instante de recogimiento en que ofrecíamos el recuerdo piadoso, al silencio externo correspondió una sinfonía de voces interiores que nos dicen: ¿Fué fecundo nuestro sacrificio? ¿Triunfó el anhelo de paz en el mundo? ¿Se iluminan los pueblos con los destellos de la Justicia? ¿Luce la claridad de la Libertad? ¿Reina en la tierra el Derecho? ¿Ha cesado el imperio de la Fuerza? En estos diez años ha avanzado el pacifismo teórico. Congresos, deliberaciones, acuerdos de la Sociedad de Naciones, Pacto contra la guerra. Pero simultáneamente los pueblos siguen arrojándose e inventando terribles instrumentos de destrucción. Apuntan nuevos imperialismos y se fortifica el sentimiento nacionalista inmensa fragua de la guerra. Por encima de esas realidades el principio pacifista avanza, pero no como consecuencia del sacrificio sino como natural evolución progresiva de las doctrinas que juristas y sociólogos comenzaron a propagar mucho antes de la gran catástrofe. Esas doctrinas que movieron a risa a los espíritus fuertes que van incorporando a la conciencia universal el bien guiñan los ojos los estadistas, los caudillos y los financieros. La gran guerra no ha destruido la ideología de los estados mayores dirigentes. Son las ideas pacifistas por su propia virtualidad las que van muy lentamente abriendo camino.

Hemos guardado el minuto de silencio, homenaje al heroísmo anónimo. Pero las voces interiores nos hablaban con harta dolor de la magnitud del esfuerzo en relación con la triste realidad presente. ¿Si fuera posible un día de Resurrección!

ANTONIO DUBOIS.

(Prohibida la reproducción.)

Revisado por la censura

Ecos

Un homenaje a Jacinto Benavente.

El diario madrileño «La Voz» en consecuencia del formidable éxito de la última producción de Benavente, en que lejos de decaer se acrecientan los méritos contrarios en su larga labor, propone que se le rinda un homenaje nacional que consistirá en enviarle tarjetas en las que se pondrá el título de la obra preferida de las de su repertorio, por cada libro que realice el envío.

EL PUEBLO se adhirió a tan plausible iniciativa y ruega a cuantos simpatizan con la idea testimoniar su adhesión al glorioso dramaturgo en la forma supradicha.

Pueden enviarse el próximo día próximo y a su nombre, Sociedad de Autores Madrid tarjetas postales a ser posible con vistas de Valencia, como recuerdo sencillo y delicado de nuestra tierra al insigne autor de «La Malquerida».

Abusos de los subastadores holandeses.

Hubo temporadas de exportación de frutas en que, por un mal entendido celo—léase codicia—de algunos comerciantes de acá, además de perjudicar a la mayoría se quebrantaba el prestigio de nuestra exportación; se servía, a veces, el género en malas condiciones y ello originaba protestas de los extranjeros y disgustos entre los cosecheros y comerciantes serios.

Estos defectos parece que se han corregido—en buena hora lo digamos—; en cambio, ahora son los de allá los que abusar.

En efecto, los exportadores y subastadores del mercado de Rotterdam han telegrafiado a la Junta Fitopatológica y de calidad del puerto del Grao, de Valencia, denunciando abusos cometidos por ciertas casas holandesas que realizan las cuentas de venta de las remesas de naranja expedidas desde España, antes de haber llegado el barco ni haber descargado la mercancía en su destino, lo cual ha trasladado telegráficamente al ministerio de la Economía Nacional el ingeniero jefe de la sección agronomía de Valencia, telegrafiendo al propio tiempo a los denunciados, que en lo sucesivo, para ganar tiempo, se dirijan al ministerio de la Economía Nacional, máxime teniendo en cuenta que las juntas fitopatológicas y de calidad de los puertos de la provincia de Valencia únicamente tienen por misión contrastar la calidad y la sanidad de los productos vegetales que se exportan y de los que se importan, careciendo de todas otras atribuciones.

EL MICALET

Hoy jueves, a las nueve y media de la noche se celebrará en esta sociedad la primera audición del presente curso, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte:

Primero. «Sierra Morena», Monasterio, serenata andaluza, por el alumno de sexto curso de violín José Aparicio.

Segundo. «Storma a Sorrento», Curtis, por las señoritas Pilar y Isabella Benver, alumnas de primer curso de Rondalla.

Tercero. «El guitarrico», Serrano, romanza, por José Nacher, alumno de canto.

Cuarto. «El Trust de los Tenorios», Serrano, jota, por la señorita Amparito Calvete, alumna de tercer curso de bandurria, acompañada por el profesor señor Nacher.

Quinto. Poesía, por la señorita Pepita Martín, alumna de las clases de Declamación.

Sexto. «El bateo» (arreglo), A. Larra, gavota, por el alumno de sexto curso de guitarra, Miguel Benet.

Séptimo. «Chanson indone», Rimski. Korsakov, por el alumno de segundo curso de violoncello Modesto Ruá.

Segunda parte:

Primero. «A El Micalet», «Bras del Guadaquivir», «Romanza sin palabras», Nacher, por la rondalla de la sociedad dirigida por su profesor don José María Nacher.

Segundo. «Serenata», Drafa, por el alumno de sexto curso de violín Abelardo Toledo.

Tercero. Poesía, por el alumno de la clase de Declamación, Juan Manuel Tort.

Cuarto. «La del Soto del Parral», Soutullo-Vert, dúo, por la triple señorita Lolita Piquer y barítono señor Angel.

Quinto. «El califa de Bagdad», Boieldieu (J. A.).

«Serenata italiana», J. Schebek, por el quinteto de alumnos de esta sociedad.

En esta velada se harán apuestas al estandarte de este instituto musical unas medallas que le han sido concedidas por la Sociedad Llevantina Castellana, de Calala, Floresta, de Sans y de la Sociedad La Leatad, de Olerdola.

A juzgar por el programa que insertamos auguramos un verdadero éxito musical.

Quedan invitados los socios y familias.

CASTAÑAS

las encontrarán, superiores y sin gravamen, al precio de cinco pesetas el doble decalitre, en el antiguo almacén de CASTO, hoy LEON MARTINEZ, calle Cubells, 19, teléfono 10.892. Ventas al por mayor

Noticias

Militares. En un tren militar procedente de Almería llegaron ayer 580 soldados...

También hoy y procedentes de Guadix, llegará otro tren militar con 454 reclutas para esta plaza.

El nuevo Gobernador militar, general don Marcos Rodríguez Calvo, llegó anteayer, como dijimos, por el Central de Aragón, y ayer tomó posesión del cargo...

En el salón de sesiones de la Diputación celebró ayer su sesión ordinaria la Comisión provincial Permanente...

Farmacia Royo - Abierta todas las noches. Pl y Margall, 37

Avuntamiento. Acordada por la Comisión municipal Permanente la adquisición de...

Valencia 28 de Noviembre de 1928. El Alcalde, marqués de Sotelo. El «Boletín Oficial» de la provincia del 24 de los corrientes, publica el siguiente: «El excelentísimo Ayuntamiento...

Lo que en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 26 del Reglamento de contratación municipal de 2 de Julio de 1924, se anuncia al público...

Matteo de la Osa en España. San Sebastián. El nuevo campeón de boxeo Matteo de la Osa ha regresado de París...

Italianos que triunfan. Milán. En el palacio de los Sports tuvo efecto una velada de boxeo. En ella Sily, campeón italiano de peso mosca...

El último combate de esta velada, en el que tomaron parte los pesos medios Dovre (italiano) y Bassin (indochino), terminó con la victoria del italiano...

Kid Pattenden es proclamado nuevamente campeón. Londres. Anoche disputaron el campeonato de la Gran Bretaña peso gallo el actual campeón Pattenden y el challenger Honey Brown.

El encuentro estaba concertado a 15 rounds, pero el actual campeón Pattenden, obligado a su adversario a abandonar al doce demostrando ser netamente superior.

Próximos combates. Filadelfia. El boxeador de peso ligero Gastón Lecadre combatirá contra el americano «Big Bull» (Hartwell) y contra Ritchie King, también americano.

Jos Monty y Widd, derrotados. Nueva York. Se ha celebrado en el Madison Square Garden una velada en la que se presentaban los pugiles europeos, el sueco Widd y el alemán Schmeffing...

Schmeffing puso fuera de combate a Joe Monty en el octavo asalto. El sueco Widd recibió una dura paliza de su adversario, De Kuhl. En el primer asalto, Widd fue dos veces al suelo.

«Mundo Gráfico». El último número de esta revista está dedicado a recoger: Los interesantes partidos del campeonato de fútbol en España; El viaje del nuevo alto comisario en África...

MEDICO OCULISTA DE PRIMERA FILA. GRADUA GRATIS LA VISTA DOS HORAS DIARIAS EN CASA CRUMIERE.

Farmacia de la Morera. Abierta todas las noches. La sección de Estomatología del Instituto Médico Valenciano, se reunirá mañana viernes, a las siete de la tarde...

La Sociedad Española de Historia Natural, celebrará sesión hoy jueves, a las tres y media de la tarde, en el local de costumbre.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

Se encarece la asistencia con objeto de traer del homenaje que se ha de celebrar en honor de don Eduardo Roselló, vicepresidente de la Junta.

DEPORTES

FUTBOL

Combinaciones gallegas

El Ferrol. El Comité regional ha acordado alterar por segunda vez el calendario gallego en la conveniencia de que el partido Racing-Deportivo, que estaba señalado para jugarse el 4 de Diciembre, se celebre el Jueves 29 del actual.

Al conocerse esta noticia se produjo gran indignación entre los elementos del Racing y el Deportivo, a los que perjudicó el acuerdo.

Se han dirigido varios telegramas a la Nacional formulando un voto particular y anunciando el propósito de retirarse del campeonato en el caso de que prospere la anomalía.

Licencia de negros

El célebre jugador francés Chayrigues ha solicitado de la «F.» licencia de jugador profesional.

Se le ha contestado que no estando reconocido en Francia el profesionalismo no es posible acceder a su petición.

Los cronistas deportivos de Francia faltan a la verdad

Los cronistas deportivos de mayor circulación en Francia ponen de relieve con demasiada frecuencia su desconocimiento de nuestra vida deportiva. El lunes, en «L'Echo des Sports», el crítico Peifferkot, para cantar las excelencias del fútbol portugués ante el próximo encuentro París-Lisboa, no vacía en decir que el equipo nacional de Portugal, la revelación de la última Olimpiada, había derrotado no sólo a Italia en Oporto, sino a España en su propio territorio.

Una inexactitud más a nuestra costa, y un total desconocimiento de que el historial de los encuentros Portugal-España registra hasta ahora cinco victorias para los españoles, un empate y ninguna derrota.

Sin que por ello dejemos de reconocer los innegables progresos del fútbol portugués y el honroso papel que desempeñaron en la Olimpiada de Amsterdam. Pero no hasta el punto de soportar fantasías que no benefician precisamente a nuestro ya matrecho crédito internacional futbolístico.

BOXEO

El match Paulino-Sharkey

Tex Rickard ha logrado la firma de Sharkey para tres combates, Enero, Febrero y Marzo.

Se da como seguro que uno de dichos combates será con Paulino, cuya firma está también en poder de Rickard, y precisamente condicionada a un match contra el altavoz Sharkey.

Mateo de la Osa en España

San Sebastián. El nuevo campeón de boxeo Matteo de la Osa ha regresado de París, adonde se propone volver el próximo miércoles con objeto de instalarse en aquella capital, a fin de atender al perfeccionamiento de su boxeo.

Italianos que triunfan

Milán. En el palacio de los Sports tuvo efecto una velada de boxeo. En ella Sily, campeón italiano de peso mosca, venció por puntos a los diez asaltos, a que estaba concertado el encuentro, al boxeador Kid Olyvia.

Asimismo el italiano Leocattelli venció a Fritz por puntos, también a diez asaltos.

El último combate de esta velada, en el que tomaron parte los pesos medios Dovre (italiano) y Bassin (indochino), terminó con la victoria del italiano, también por puntos.

Kid Pattenden es proclamado nuevamente campeón

Londres. Anoche disputaron el campeonato de la Gran Bretaña peso gallo el actual campeón Pattenden y el challenger Honey Brown.

El encuentro estaba concertado a 15 rounds, pero el actual campeón Pattenden, obligado a su adversario a abandonar al doce demostrando ser netamente superior.

Próximos combates

Filadelfia. El boxeador de peso ligero Gastón Lecadre combatirá contra el americano «Big Bull» (Hartwell) y contra Ritchie King, también americano. Ambos combates se celebrarán en esta ciudad, el primero de ellos el día 3 del próximo Diciembre.

Jos Monty y Widd, derrotados

Nueva York. Se ha celebrado en el Madison Square Garden una velada en la que se presentaban los pugiles europeos, el sueco Widd y el alemán Schmeffing, como candidatos a ser incluidos en el famoso torneo de Tex Rickard.

Schmeffing puso fuera de combate a Joe Monty en el octavo asalto. El sueco Widd recibió una dura paliza de su adversario, De Kuhl. En el primer asalto, Widd fue dos veces al suelo. En el siguiente, el árbitro detuvo el combate ante la inferioridad manifiesta en que se encontraba el pugilista sueco.

Otras noticias

Roma. La Federación Italiana de Boxeo, acaba de decidir, después de una investigación escrupulosa, retirar su licencia a Beriazolo.

Según parece esta decisión será definitiva.

Milán. La Federación pugilística italiana, hace saber que el boxeador italiano Leopardi, está castigado con una multa de 2.000 liras.

En consecuencia, ha prohibido a este boxeador participar en una reunión organizada con los reglamentos de la I. B. U. o las de una federación afiliada a este grupo si no ha pagado la multa anunciada.

Bucarest. — Georges Carpentier, ex campeón del mundo y de Francia, ha llegado a Bucarest para una serie de matches exhibiciones de boxeo, adornados con números de musical-hall.

ATLETISMO

El campeón olímpico Ousfi, vencido

Boston. — El campeón olímpico El Ousfi ha sido de nuevo vencido por el americano Joel Ray, y se asegura que esta vez ha sido sobre la distancia de maratón, que el argelino ha sido batido.

El deporte en Valencia

FUTBOL CAMPO VALLEJO

Un partido Valencia-Levante

Cumplimentando un acuerdo de la Asamblea de la Federación Valenciana de Fútbol, se celebrará el próximo domingo por la tarde en el campo del Gimnástico un partido de fútbol entre los primeros equipos del Levante y el Valencia, a beneficio de la Federación Valenciana de Atletismo.

Es innegable que este partido ha de resultar brillantísimo por todos conceptos, fado el acoplamiento de conjunto de ambos primeros once, conjunto conseguido luego del formidable entreno llevado a cabo en ocasión del finido campeonato regional.

Para arbitrar este encuentro ha sido designado don Antonio de Cácer, vicepresidente del Colegio Nacional de Arbitros.

Mañana daremos más noticias de este importante encuentro que tanto ha de satisfacer a la acción valenciana.

ANTE EL CAMPEONATO NACIONAL

La eliminatoria cataluña-Valencia. Tren especial

El Valencia, siempre promotor de las grandes manifestaciones de opinión deportiva regional, ante la primera eliminatoria a que debe concurrir su once, a la vez representante de nuestro deporte, hace un llamamiento a la acción para que secundé y coopere al feliz éxito del tren especial que organiza para el día 7 del próximo Diciembre.

El día 9 tendrá que jugar en Barcelona el subcampeón catalán—probablemente el Barcelona—y el Valencia.

Siempre las luchas campeonales entre catalanes y valencianos exaltaron el fervor deportivo de las grandes masas de ambas regiones. Siempre fué nota de intenso calor y de acendrado valencianismo el contingente desbordante de valencianos que ya en Las Cortes o en Chamartín asombraban al gran público deportivo del fútbol hispano.

Y este año, el Valencia no podía dejar de organizar tan elocuente prueba de intensidad deportiva, y para ello prepara un tren especial, que saldrá el día 7 del próximo mes, antevíspera del partido.

Siendo necesario calcular el número de expedicionarios, el Valencia abre una inscripción para el viaje en la oficina del club, Barcas, 5, donde deberá inscribirse quien desee usar de las ventajas del billete reducido.

CICLISMO

Villarreal

Continúan con gran actividad los trabajos encaminados a llevar a su realización el campeonato regional de fondo para 1929, éste se celebrará el día 23 del próximo mes de Diciembre y sobre el circuito que ya conocen nuestros lectores.

El Comité organizador de esta importante carrera, el Club Ciclista Lloréns, recuerda a los corredores regionales que la inscripción en la que ya figuran corredores de la villa de Lloréns, Torres, Michélin, Pérez, el actual campeón Pérez, Bayda, Romero de Faura y muchos más quedará cerrada el 18 del mes de Diciembre próximo.

Las inscripciones pueden dirigirse al Club Ciclista Lloréns, en Villarreal y en València Rubiols, 1, primero, casa Ramón Montori, desde las nueve de la mañana a una y de tres a cinco de la tarde, hasta el día 18 de Diciembre.

Con oportunidad daremos a conocer los premios y demás detalles de esta magna prueba.

Conferencias

Fraternidad republicana de la Vega

Este centro ha organizado un ciclo de conferencias para el que cuenta con valiosos elementos.

Hoy jueves inaugurará estos actos, a las 9.30 de la noche el culto publicista don Francisco Pina que disertará sobre «Bernard Shaw y su teatro».

Este centro se complace en invitar a todos los republicanos.

Centro Unión Republicana de la Misericordia

En este centro dará una conferencia el sábado próximo, a las nueve y media de la noche, don Julio Just, disertando sobre el siguiente tema: «Misión social de la inteligencia».

Los republicanos de este distrito se complace en invitar a este acto a todos los correligionarios de Valencia.

EL SUCESO DE AYER

Arrolla un tren a un autobús.

Nueve heridos.—Algunos de consideración

Ya hace algún tiempo que desde esta misma sección y desde nuestra sección de «Ecos», dábamos la voz de alarma a las autoridades para que se evitara el peligro de un grave accidente en los pasos a nivel del Camino de Torrente, y la realidad vino a poner una nota triste en nuestros comentarios de entorpecidos y una lamentable confirmación a cuanto decíamos.

Con ser mucho lo ocurrido, volvamos otra vez a repetirlo: no será nada con lo que ocurrirá cualquier día en que sea arrollado un tranvía por alguna de las máquinas que, como si estuvieran en pruebas, lanzan a toda marcha por estas vías, sin que por la noche haya ningún guardavivi, estando obligados los tranvías a descender de los coches, mirando si hay peligro personalmente y a pesar de las inclemencias del tiempo. Al primer descuido ocurrirá la catástrofe, que si de día pudo ser grande, excusamos calcular la magnitud que podrá revestir en cuanto de noche acontezca.

Según nuestras noticias, ayer a las cinco cuarenta aproximadamente de la tarde, salió de la parada de autobuses situada en las torres (Cuartel) el coche de servicio público para Torrente, matriculado de Valencia número 7179, propiedad de Juan Menzú, conducido por el chófer Vicente Abril Almiñana, estando acompañado el coche con el 1, ocupado por buena cantidad de pasajeros, sin que nada de anormal sucediera. El coche llegó al paso a nivel de la vía ancha de Liria y su conductor, sin notar que estaba puesta la cadena intentó cruzar, rompiéndola, quedando atravesado sin poder ir ni hacia atrás ni hacia adelante, mientras un tren se precipitaba sobre el autobús, angustia y dolor por su parte trasera, atrástrandole unos cuarenta metros entre los horrosos gritos de los pasajeros del auto y los esfuerzos del maquinista del tren por detener la marcha, consiguiendo lo cual se procedió a recoger a los heridos del accidente, que fueron trasladados en varios coches particulares al Hospital provincial, marchando muchos contusos a sus respectivos domicilios.

En el Hospital fueron atendidos, por los médicos señores Muñoz, Delgado, Sánchez García y Pascual Revért, junto con los practicantes señores Málquez y Muñoz, los siguientes heridos:

Ricardo Benavent, que presentaba una contusión situada en la región lumbar, de carácter menos grave.

José Martínez Salvador, de 38 años, habitante en la calle de Esendra, número 14, primero, que le curaron varias heridas contusas en ambas piernas.

Dolores Martínez Aparicio, de 21 años, domiciliada en la calle de Aparisi Gullera, número 4, a la que se curó una herida contusa en la región occipito-frontal.

José Fornet Montagud, vecino de Torrente, calle del Pilar, número 5, de 35 años, que sufrió la grave fractura del maxilar superior.

Amparo Fenol Carratalá, de 26 años, vecina de Valencia, Salinas, número 15, que padecía contusiones menos graves situadas en la región frontal y meno derecha.

Carlos Suay Boví, de 41 años, chocolatero de Torrente, que también padecía contusiones de carácter menos grave en la región frontal, cara, nariz y labio superior.

Julián Damián Rodríguez, de 29 años, habitante en Valencia, calle en proyecto número 17, que sufrió varias contusiones, y finalmente el vecino de Torrente Aurelio Navarro, a quien curaron en una farmacia de Místata del magullamiento de ambas rodillas y brazo derecho.

Al lugar del suceso acudió en los primeros instantes el sargento de la guardia civil del puesto de Chirivella, Enrique Afón, que acompañó al Hospital a los heridos, instruyendo las oportunas diligencias.

Sucesos

Los ladrones trabajan.

Los ladrones penetraron en el establecimiento que posee el comerciante Francisco Varela, situado en la calle del Pilar, número 34, apoderándose de géneros valorados en 700 pesetas.

Lesiones.

En la Casa de Socorro del Puerto fué asistido el niño de ocho años Francisco Sáez Tena, que jugando sobre unos tablones en el muelle se produjo la fractura de la primera falange del quinto dedo del pie izquierdo y pequeña herida contusa en el mismo pie.

Calda.

En el mismo dispensario fué curado César Rodríguez Lledó, de 20 años, domiciliado en la calle de Venezuela, feridas J. M., quien a consecuencia de una caída sufrió una contusión en la mano derecha con fractura del tercer metacarpo.

Se calificó su estado de menos grave.

Los bomberos

Declamamos ayer que el jefe señor Just había estado en el incendio del taller de pirotecnia en Benimamet, siendo así que solamente estuvo en el siniestro de la casa Tudor. Queda explicada la confusión.

También ayer tarde, a las cinco y media tuvo que salir el parque acudiendo a la casa número 1 de la calle de Francisco Sempere, donde se había declarado un incendio a causa de prenderse fuego el hornillo de la chimenea de toda la casa.

El fuego fué dominado prontamente, siendo las pérdidas de poca consideración.

Mañana viernes, reaparición de la compañía cómica dramática, «Prenes Bruguera», con la celebradísima obra de don Jacinto Benavente, «No quiero, no quiero».

Teléfono de EL PUEBLO 12.115

Teatros

TEATRO PRINCIPAL

«La ternura»

También se fijó la ya famosa nota como apta para señoritas, al pie del título «La ternura, obra estrenada en el Principal».

Pero no dió tan halagüeño resultado el truco como cuando se anunció «La serpiente», y el público, llamado a engaño, acudió en menor número, precisamente anoche, en que iba a conocerse una obra tan bella como «La ternura», del insigne Henri Bataille. Y eso es lo sensible y ha de servir de lección en lo sucesivo, para prescindir de tan infantiles advertencias, que no casan bien con la excelencia de estas sesiones de arte puro, que nos brinda la insigne Camila Quiroga.

«La ternura», es una comedia de tan honda y viva espiritualidad y reciedumbre, que apasiona y conmueve al mismo tiempo que hace pensar. Obra de tesis transcendental, define un problema psicológico con una valentía y una sinceridad destacadas; y sin unimos a estas magníficas cualidades que la integran las bellas terapias que contiene dignamente veritadas al castellano por Federico Olván, no ha de extrañar que obtuviese una acogida entusiástica, a cuyo triunfo contribuyeron, especialmente, Camila Quiroga con la nueva aportación de su gran talento, y asimismo, Carmen Ferrer, Gerardo Blanco, Florencia Ferrario, José Olarra y Juan Torra.

E. M.

TEATRO OLYMPIA

«Ramona»

Ayer se verificó el estreno de la película «RAMONA», de Aristas Asociados, interpretada por Doñores del Río, triunfando una vez más el arte insuperable de esta artista. El público cogió la notable labor de Doñores del Río, a quien pocas creaciones han bastado para conquistar su admiración, por la sorprendente penetración que demuestra del personaje que interpreta.

«Pasión Encarnada» maravillosamente por Doñores del Río, en su magistral incorporación de «RAMONA». Nada más perfecto ni interesante, que la armonía con que conviven en la heroína las evaluaciones de un temperamento todo fuego y las delicadezas de una seductora feminidad.

«Conflicto» Mantenido por el recto choque entre el amor y el deber, que engendra un dilema atorador de las almas. El parentesco, levantando un dique, contra el que baten oleadas arrolladoras de una pasión indomable. ¡La vida con sus eternos abismos!

«Destierro» Un corazón honrado en rebelión contra un mundo regido por la injusticia. Ella no era desincente, sino mártir de amor.

«Poesía Amor» Amor que persevera a través del sufrimiento, porque se alienta el propulsor bendito de la esperanza y florece al calor inextinguible de la fe. ¡Bello, sincero, sublime amor que, tras de su cruz de suplicio, se eleva al sacrificio!

«Emoción Profunda» Vivísima, estremecedora, en las palpaciones de un sentimiento amoroso immanente, extenuador, tumultuoso en sus impetus. Y tan emotivo como este sentimiento, el dramático, jamás superado de su interpretación por nuestra heroína.

«Heroísmo» Lucha emocionante entre el hijo de un caudillo píjoroja y un noble altivo. Los dos eran amigos, hasta que les desunió el amor a una misma mujer. Y surgió la rivalidad de extraños males sentimentales entre corazones no hostiles.

«Sugestión» Transmida por la inspirada labor de la artista, vibrante de verismo, con el relieve de su vigorosa personalidad. Ramona, la hija de la naturaleza, inerte de man, se sumerge en salvajismo, es, a través del arte de Doñores del Río, algo encantadoramente bello, arrebatador, seductor.

Tal es a grandes rasgos el argumento de esta gran obra cinematográfica, que al finalizar su proyección, el público premió con un sincero aplauso. La orquesta interpretó a la perfección todas las escogidas obras que ejecutó.

Teatrales

TEATRO PRINCESA

Hoy jueves, despedida de la compañía lírica de Tomás Ros; por la tarde, a las 5.45, «La Verbera de la Paloma» y «Martín», para despedida de Clara Papach, y por la noche, a las 10.30, «Los gaviotas» para despedida de Pablo Gorgé, Francisco Godayo, Teresa Idel, Carmen Valor, Concha Gorgé y demás partes de la compañía. Para estas funciones regirán los popularísimos precios de dos pesetas buaca y 60 céntimos general.

Mañana viernes, reaparición de la compañía cómica dramática, «Prenes Bruguera», con la celebradísima obra de don Jacinto Benavente, «No quiero, no quiero».

Commemoración del II aniversario de la organización corporativa nacional

Como ya se ha indicado, el próximo domingo día 2 de Diciembre tendrá lugar el acto público de afirmación corporativa, organizado por todos los elementos interesados en los comités paritarios de Valencia.

Pronunciará un discurso don Praxedes Zancada, subdirector general de Corporaciones, en el Paraninfo de la Universidad, a las seis de la tarde.

En él explicará las inminentes reformas que en materia de comités paritarios van a producirse.

Comercial y Agrícola

Se ha cursado al ministerio de la Economía Nacional el siguiente telegrama desde Rotterdam:

«Comisión inspectora exportación frutas Madrid denunciando a ustedes escándalos asunto venas pública subasta aquí casas Angemene Vruchten Import Maatschappij, P. van Hoeckel y Compañía y Velman y Tas vendiendo frutas sin pagar vapores y sin haber terminado descarga perjudicando de esta forma mercado intereses exportadores frutas rogamos le interesen nuestros representantes Estado Holanda, terminen estos abusos contrariamente ruina mercado holandés inminente».

Sus atentos servidores por Exportadores Nararinas de Valencia, Martínez Romero y Miguel Dutris.

Por los subastadores, Spaansch Handels Import en Exporthandel y Martínez Romero y Heitman en, Cp.

Nuestros frutos en el extranjero

Sonframpton, 27.

Ofrécidos los cargamentos de los vapores «Hillberg» y «Valborg».

Las nararinas del vapor «Hillberg» se cotizan la mayoría a los siguientes precios:

300 de 15 a 17.
380 y 504 de 14 a 16.
240 de 15 a 17.

Cajas de 25 a 25,5.
Mandarinas de 13 a 15.
Los precios del «Valborg» fueren:

300 de 12,8 a 15.
380 y 504 de 12 a 15.
240 de 13 a 15.
Cajas de 20 a 25.
Mandarinas de 12 a 17.

Faltan vender 1.000 bultos del vapor «Valborg».

Liverpool, 28.
Ofrécidos 32.500 nararinas.
Cotizándose los 300 de 14 a 17.
380 de 13 a 15.
504 de 14 a 15.
Cebollas.

Chatos de 8 a 8,6.
Pequeño de 11 a 11,6.

Hamburgo, 28.

El vapor «Roberto» llegado tarde se venderá martes semana próxima.

En la subasta de mañana jueves se ofrecerán los cargamentos de los vapores «Alfas», «Málaga», «Ojiva» y «Karia».

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal

COMPANIA DRAMATICA ARGENTINA
CAMILA QUIROGA

ULTIMOS DIAS:
HOY JUEVES

A las 6 tarde:
MATE MODA

CARTAS DE AMOR

A las 10 noche:
ESTRENO de la obra en tres actos, de Ar
mois y Gorbido

El profesor de buenas costumbres
(L'ECOLE DES COCOTES)

Mañana viernes, a las 10 noche: «LA SER-
PIENTE».

APOLO

GRAN CINEMA

Hoy jueves, a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
Selecto programa «Universal»

PALESTRA ES PALABRA
Comedia en dos partes

A CABALLO POR LA FAMA
Por el popular Host Gibson

ACCIDENTES TRANVIARIOS
Aventura del cine J. Blas

EXITO GRANDIOSO de la superjoya
LEGIONARIOS

Emocionante historia de amor y sacrificio,
por Norman Kerry, Lewis Stone, Mary Nolan

FAQUILIN, EN NOCHEBUENA
Graciosa comedia en dos partes

Teatro perfumado por la casa Robillard y C.
Mañana, **BURLA BURLANDO**, por Betty
Campson y Kenneth Harlan.

Viernes 7 Diciembre: Espectáculos Vela-
dos con el estreno de la revista **LA ORGIA**
DOBADA.

Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES

A las 6 de la tarde:
Extraordinaria matiné

La escuela en un acto

EL GRAN BAJA

La fantasía cómica en un acto

¡Y decías que me amabas!

A las 10:15 de la noche:
La andaluzada en un acto

¡Viva la gotorra!

La fantasía cómica en un acto y cinco
cuadros

LOS FAROLES

La fantasía cómica en un acto y cinco
cuadros

ESLAVA

Hoy, a las 6 tarde:

El señor Adrián el Primo
o qué malo es ser bueno

A las 10 noche:

La perla de Rafael

Mañana:

QUINTA MATINE

BENEFICA DE ABONO

Amor y dollars

ESTRENO

BA-TA-CLAN

Éxito sin precedentes del pintoresco
vodevil, con gotas de revista

NOCHE DE BODA

por la sugestiva y genial artista,
única en su género

Mañana, debut de 5 hermosas bailarinas de salón y de la pareja de baile HERMA-
NAS GARRIDOS.—El sábado, primera fiesta tabarinesca.

EDEN CONCERT

Éxito, éxito, de PAQUITA MADRILES, éxito, éxito.

Éxito, éxito, de PILAR MIRAMAR, éxito, éxito.

El mayor éxito de la temporada en Valencia:

EMILIA PRAXEDES

La más gentil de las estrellas frívolas

Salón Novedades

Compañía de comedias, revistas y sainetes
Director: PEPE BEUT

HOY JUEVES

A las 6:30: UN LOCO CUANS NE FA Y EL
PARDALOT DE SAN CHUAN.

A las 9:30: UN COLOMBIAIRE DE PRO-
FIT Y EL PARDALOT DE SAN CHUAN.

A las 11:30: ¿QUE PASA, CHE? Y EL
PARDALOT DE SAN CHUAN.

Mañana: EL CARRERO DE LA LLAN-
DA, de F. Hernández Casajuana.

Teatro Moderno

Compañía de comedias valencianas
PEPE ALBA
HOY JUEVES

A las 6:30 tarde: PEPE, EL CURANDE-
RO Y L'AVEPETA.

A las 9:45 noche: LES CHIQUES DEL
BARRIO, éxito inmenso.

A las 11:15 noche: SENSE TITUL.

Precios, los marcados en taquilla

Mañana, ESTRENO: RIALLES DEL VO-
LER, dos actos, de J. Peris Coda.

LIRICO

HOY JUEVES

A las 5:30 tarde y a las 10 noche

EL ACONTECIMIENTO CINEMATO-
GRÁFICO MAS GRANDE DE LA

— ACTUAL TEMPORADA —

GRANDIOSO EXITO!

NAPOLEON

VISTO POR EL GENIAL «METTEUR»
ABEL GANCE

proyectando algunas escenas con la gran-
diosa invención del TRIPITICO (TRIPLE
PANTALLA) y acompañada de coros, or-
questa aumentada, etc.

Se advierte al público, que constituyendo
este espectáculo completo la película NAPO-
LEON, éste empezará a las horas anun-
ciadas de 5:30 tarde y 10 noche.

GRAN TEATRO

Programa para hoy
OJO CON EL PASADO

Comedia en dos partes

LOS VENCODEORES DE LA MUERTE

Ultimo día de exhibición de esta gran pro-
ducción española.—Autor: A. INEÚZ.—Di-
rección: A. CALVACHE.—Protagonistas:
JUAN DE ORDUÑA

TRAVESIA DEL ATLANTICO EN CUATRO DIAS,
POR EL DIRIGIBLE «CORDE ZEPPELIN»

Tomada desde el aire y por tierra
ESTRENO de la película de arte

LA AMENAZA

JACQUELINE FORZAN y CHACATOUNY
¡Es lo más interesante!

Por la tarde REGALO de GLOBOS a los
niños.

Mañana: ESTAFADOR A LA FUERZA.
Pronto: NIÑAS A LA MODERNA.

CONDAL

Una comedia.—SE NECESITAN DOS
MUCHACHAS, por Janet GAYNOR —
KOCO, matasanos y Revista

Los ARTISTAS ASOCIADOS presen-
tan el gran poema de amor por la idea
pareja VILMA BANKY y RONALD
COLMAN, en su última creación.

DOS AMANTES

Aprovechad esta única oportunidad para
admirar esta gran belleza de amor

— Lunes: MAGD. BELLAMY, en SOLTE-
ROS DE VERDAD.—M. GARCIA: U. F. A. p. e
senta a SUZI VERNON, en DESTIERRO.

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, 50 hermosas artis-
tas de variedades, 50. Grandioso exito
de la estrella ADELINA DURAN

CACHAVERA

Éxito, éxito, de PAQUITA MADRILES, éxito, éxito.

Éxito, éxito, de PILAR MIRAMAR, éxito, éxito.

El mayor éxito de la temporada en Valencia:

EMILIA PRAXEDES

La más gentil de las estrellas frívolas

TEATRO PRINCESA

Gran compañía lírica de TOMAS ROS
HOY JUEVES:

Despedida de la compañía
A las 6:45 tarde: — Matiné popular
LA VERBENA DE LA PALOMA y MARUXA

Despedida de la compañía
Clarita Pansch

A las 10:30 noche:
LOS GAVILANES

Despedida de Pablo Gorgá, Francisco Godá-
yol, Teresa Idel, Carmen Valor, Concha Gor-
ré y toda la compañía

Precios populares:
BUTACA, 2 pesetas — GENERAL, 0'60

OLYMPIA

HOY JUEVES—MODA
El artísimocomparab e de
DOLORES DEL RIO
ha triunfado en su nueva genial creación

RAMONA

¡Conflicto! — ¡Pasión!
¡Destierro! — ¡Poesía!
¡Sugestión! — ¡Emoción!
¡Heroísmo!

ARTISTAS ASOCIADOS
GRAN ORQUESTA

Completan el programa, otras escogidas
películas.

SEMANA PRÓXIMA:
EL SARGENTO MALACARA

Por
LON CHANEY

— y —
ELEANOR BOARDMAN

Producción NON PLUS ULTRA, de ME-
TRO GOLDWYN

COLISEUM

HOY JUEVES

Grandioso programa

REVISTA VERDADERA

¿Qué le pasó a papá?

Deliciosa comedia, por FOBELLE
FAIRBANKS

CHANG

Visión auténtica de aventuras en las selvas
Inexploradas de la INDO CHINA

ALICIA, EN EL BOSQUE

Ultima aventura del gato MOCHALES

Lunes próximo: Dos extraordinarias pro-
ducciones: LA REINA DE LA MONTA, por
Fisher Ralston, y LA SEÑORITA BARBA
AZUL, por Babé Daniels

Cinema Suizo

Bajada de San Francisco, 13

Programa para hoy

ACTUALIDADES GAUMONT

¡QUE NOCHE AQUÉL!

Sets partes, por Raymond Mc. Kee

Cuidado con el teléfono

Por Carmen Boni. Genial intérprete de «Chit-
o chico»

UNA COMICA EN DOS PARTES

Para el lunes:
EL JURAMENTO

Comedia.—Dos jornadas.—22 partes
Creación de René Nawane

Cine Progreso

HOY JUEVES, kilométrico

Una comedia en dos partes

CONSUMATUM EST.

Sete partes, de la metro Goldwyn

EL EXPRES FANTASMA

Emocionante, cinco partes

LOS ESTUDIANTES DE HEIDELBERG

Película en seis largos partes, presentada
como «La casa de la Trova», alemana

Sábado: EL DIAMANTE DEL ZAR.

CINE IDEAL

HOY JUEVES

Una comedia en dos partes

CADENAS DE HONOR siete partes, por
George O'Brien.—TENORIOS DE M. R

siete partes, por George O'Brien

Domingo noche, en la sesión especial de
las 9:15, se proyectará por una sola vez LA
CABANA DEL TIO TOM o la esclavitud
de los negros, doce partes, completa

Martés: CUIDADO CON EL TELÉFO-
NO, por Carmen Boni.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 3:15, se inauguró un gran-
dioso partido de pelota, a cargo de los pel-
teros Pelró de Gandia, Arca de Vallada
y Castillo de Val de cia, rojos, contra Palleiro
de Paterna, Belhiques de Pedreguer, y Tito
de Godalla, azules.

La cartelera suiza a 5' tardes.

Martínez y Orts

Lámparas de bronce y cristal de Bohemia en todos estilos
Grandes salones de EXPOSICION y VENTA AL DETALL en la misma fábrica
GRAN VIA DE JESUS Y MARIA, número 20 (frente al Colegio de Jesús y María) — TELEFONO 12 142
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Marítimas

Parte meteorológica a las seis de la
tarde de ayer:
Altura barométrica: 767.
Dirección del viento: N. W.
Fuerza del mismo: fresco.
Estado del mar: llano.
Estado del tiempo: variable.
El tiempo en España: no es de espe-
rar cambio importante del tiempo en 24
horas.

El vigía del semáforo del Cabo San
Antonio comunica lo siguiente:
Barómetro, 7617; termómetro, 152;
Norte fresco; marejada gruesa cubierta;
claro.

El «Diario Oficial» número 263 de fe-
cha 26 del actual, dispone cause baja
en situación (de reserva y alta en la de
retirado, el capitán de navío don José
Fita Palanca.

Como consecuencia de lo propuesto por
el presidente de la comisión de estudios
del túnel submarino del Estrecho de Gi-
braltar, ha sido nombrado en comisión
del servicio para Algeciras, Ceuta, Tánger,
Cádiz y demás puntos el capitán de
corbeta don José Sierra Carmona,
con objeto de ultimar sobre el terreno
el programa de experiencias encomenda-
das.

Se ha recibido un parte del capitán
del vapor «Castro-Alén», manifestando que
a las seis horas de la mañana del día 22
del actual y a causa de la niebla, tuvo
un abordaje con un buque, cuyo nombre
y nacionalidad le son desconocidos.

Buques entrados y salidos ayer:

- Entrados:
- Vapores:
- «Bazán», de Almería, con cargo ge-
neral.
- «Candina», de Gijón, con carbón.
- «Cabo Ortega», de Barcelona, con car-
go general.
- «Cabo Roca», de Alicante, con car-
go general.
- «Cabo Pajos», de Tarragona, con car-
go general.
- «Alfieri», de Barcelona, con cargo
general.
- Salidos:
- Vapores:
- «Cabo Roca», para Barcelona, con car-
go general.
- «Cabo Ortega», para Bilbao y escalas,
con cargo general.
- «J. Sista», para Barcelona con car-
go general.
- «Saint Basile», para Barcelona, con car-
go general.
- «Bazán», para Alicante, con cargo
general.
- «Rojas», para Manchester, con fruta.
- «Mansurías», para Matmeo y escalas,
con cargo general.
- «Valencia», para Gotherburgo y esca-
las, con cargo general.
- «Norma», para Hamburgo, con car-
go general.
- «Exchange», para Nueva York, con
cargo general.
- «Cabo Pajos», para Buenos Aires y
escalas, con cargo general.
- «Alfieri», para Marsella, con cargo
general.
- «Vijma», para Hamburgo, con cargo
general.
- «San Miguel», para Oslo, con cargo
general.
- «Bajars», para Ibiza, Palma y Mahón,
con pasaje, valija y cargo general.
- «Kensington Court», para Swansea, en
lastre.
- A la carga:
- Vapores:
- «Furulund», para Liverpool.
- «Cavallos», para Londres.
- «Jorge Juan», para Palma.

Teléfono de EL PUEBLO

12.115

VIAJE A MENTON

Comisión organizadora

Con el fin de atender adecuadamente
las solicitudes y demandas que
se le dirigen acerca del viaje a Men-
ton para visitar la tumba de Blasco
Ibáñez, la secretaría general de la
comisión organizadora se complace
en poner en conocimiento de todos
los entusiastas del mismo que de hoy
en adelante estará a su disposición
para facilitar cuantos datos se re-
lacionen con el mismo, en sus oficinas
Casa de la Democracia, los días ha-
borables, de nueve a diez de la ma-
ñana y los festivos, de once a una de
la mañana.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos,
infecciones, tífus, paratífus y miltosis,
se curan rápidamente con el «AMENIN-
GOL» Belver, y evita la meningitis que
se presenta como final en estas enferme-
dades.

Medicación por el intestino en ene-
mas (lavativas).

De venta en las principales farmacia-
s y en las del autor, don E. Bell-
ver, calle de Sagunto, número 67 y
Guernico, 55.

Curación rápida perfecta

Vendarse, Sifilis, Piel, Matriz

Tratamientos modernos. Sin dolor, aplice-
dos con gran eficacia.

Curación en pocos días de

PURGACIONES antiguas y recien-
tes. Gota militar

Ditigrise: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, núm. 164

esral. (Escalera de la izquierda).

De 10 a 1 y de 5 a 9, 3 pesetas.—Econó-
mico, 2 pesetas. Tratamientos especia-
les para quienes viven fuera que pue-
dan curarse en sus casas.

TEATRO RUZAFÁ HOY JUEVES

A las seis de la tarde:

EL GRAN BAJA y ¡Y DECÍAS QUE ME AMABAS!

A las 10:15 de la noche:

¡VIVA LA GOTORRA! y LOS FAROLES

GRAN TEATRO HOY PELICULA RUANO

LA AMENAZA

JACQUELINE FORZAN y CHACATOUNY
De espléndida fotografía y gran presentación
LA AMENAZA

es el arma que esgrime un caballero de industria pa-
a coaccionar a una mujer que en noche tempestuosa y en lugar apartado tuvo
un momento de debilidad disculpable

TODOS LOS TELEFONOS DE ESPAÑA AL HABLA CON LOS DE CUBA, ESTADOS UNIDOS Y CANADÁ

El servicio telefónico entre Madrid, Cuba, Estados
Unidos y Canadá, inaugurado en dos fechas recientes,
quedó extendido el pasado día 26 de Noviembre a todos
los teléfonos de España.

A partir del pasado lunes, día 26 del corriente,
se puede obtener comunicación desde cualquier teléfono
español con cualquier otro de Cuba, Estados Unidos y
Canadá, de la misma manera que si se tratase de una
conferencia interurbana.

El importe de estas conferencias trasatlánticas se
cargará en la factura mensual del abonado, exactamente
a como se hace en las interurbanas.

Las tarifas son las mismas para todos los puntos de
España.

Compañía Telefónica Nacional de España

BAR REGIO HACKERBRAU

CERVEZA LEGITIMA ALEMANA
EN ROCKS Y EMBOTELLADA

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Compañía dramática argentina,
Camila Quiroga.—A las 6 tarde
Cartas de amor. A las 10 noche:
El profesor de buenas costum-
bres (Estreno).

PRINCESA
Compañía de zarzuela de To-
mas Ros. A las 5:45 tarde: La
verbena de la Paloma y Maruxa
A las 10:30 noche: Despedida de
la compañía. Los Gavilanes.

APOLO
A las 4:30 y 9:30 noche: Gran-
des sesiones de cinematógrafo.

TEATRO RUZAFÁ
Compañía de zarzuela.—A las
6 tarde: El gran baja y ¡y decías
que me amabas! A las 10 noche:
¡Viva la Gotorra! y Los Faroles.

ESLAVA
Compañía de comedias.—A las
6 tarde: El señor Adrián el pri-
mo o que malo es ser bueno. A
las 10 noche: La perla de Rafael.

SALON NOVEDADES
A las 6:30 tarde: Un loco cuans
ne fa y El Pardalot de San
Chuan. A las 9:30 noche: Un co-
lombiaire de profit y El Pardalot
de San Chuan. A las 11:30 no-
che: ¿Qué pasa, che? y El Parda-
lot de San Chuan.

MODERNO
A las 6:30 tarde: Pepe, el curan-
dero y L'avespeta. A las 9:45
noche: Les chiques del barrio.
A las 11:15 noche: Sense titul.

BA-TA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Región valenciana

Alcácer

AL BUEN ENTENDEADOR...

No es verdad que nos haga callar nadie en nuestros propósitos...

Entendemos terminada nuestra labor en cuanto dijimos sobre el asunto musical...

Como callan quienes más interesados debían estar en procurar armonizar...

Nadie, pues, puede ufanarse de haber hecho imponer un silencio...

EL GRUPO ESCOLAR. Plácemes merece la alcaldía por los trabajos que realiza en pro de la creación del grupo escolar.

Y esto que honra y califica a los hombres, no podemos silenciarlo nosotros, que sabemos cuán necesitada de instrucción está nuestra patria.

PEDRO BAROJA.

Barcelona

Obreros intoxicados

Anteayer tarde, tres obreros de la Compañía Telefónica, que trabajaban en un pozo en la calle del Carril, de la barriada de San Gervasio...

Sus dos compañeros también sufrieron síntomas de intoxicación, por lo que fueron trasladados a un dispensario.

El Tortajada fué trasladado al Hospital clínico.

De la Audiencia

Para el próximo viernes está señalada la vista de la causa seguida contra dos fabricantes de tejidos por alzamiento de bienes en valor de 600.000 pesetas.

El fiscal solicita la pena de seis años y un día de prisión para cada uno de los procesados.

Tembor de tierra

A las 2,15 de la tarde, se ha sentido un temblor de tierra en esta ciudad y en los pueblos agregados.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales. En Matarró se ha sentido con mayor intensidad, y en Argenton, se han agrietado las paredes de unas casas en construcción...

Accidente de aviación

Un avión militar de pruebas, a consecuencia de una avería, aterrizó en un campo colindante con esta población.

Ha sufrido averías el aparato. El aviador, ileso.

El Congreso ferroviario

En la sesión celebrada por el Congreso ferroviario habló el representante de los ferroviarios franceses, quien después de hablar en nombre de la Federación Internacional de Obreros de Transporte...

El retiro obrero

Para tratar del retiro obrero se celebró una Asamblea de entidades obreras, corporativas, mutualidades y profesiones federales y de periodistas.

Se aprobaron las conclusiones que se elevarán al Gobierno pidiendo que la pensión en favor de los obreros como retiro sea de mil pesetas anuales como mínimo en lugar de 365; que la ley del Retiro obrero entre en vigor inmediatamente...

Luca de Tena, grave

Se encuentra en grave estado el señor Luca de Tena, director de «A. B. C.»

tengan derecho a cobrar pensión caso de vejez todos los obreros manuales; e intelectuales que cobren sueldos inferiores a doce mil pesetas anuales; que se incluyan en los beneficios de éstos a los periodistas y profesiones liberales, y que la dirección de la administración del retiro obrero esté a cargo de los comités paritarios y comisión mixta.

Madrid

El día oficial

Han visitado al señor Calvo el señor Tonoja, vicepresidente de la Junta de ampliación de estudios, para invitar al ministro a la colocación de la primera piedra del Instituto Rockefeller...

para entregarle 3.649,20 pesetas, importe de la suscripción abierta por los maestros de Navarra en favor de los damnificados por las catástrofes de Novedades y Cabrerizas Bajas; el marqués de Retortillo, que le presentó al inspector del Instituto belga de anatomías; el embajador de Chile; rector de la Universidad de Granada; don Florestán Aguilár, que marcha a los Estados Unidos para cumplir la misión que le ha encomendado la Junta de la Ciudad Universitaria...

una comisión de alumnos del sexto de bachillerato, para solicitar la convalidación de algunas asignaturas; y el inspector de Enseñanza señor Carrillo.

Visitaron al señor Aunós los señores Sánchez Garrido, presidente de la Compañía de Tabacos de Filipinas, para hablarle de la intervención de dicha entidad en la Exposición de Barcelona; el ingeniero inspector de automóviles de Lérida, señor Martín; los señores don Daniel Casas y don Matías Seguí, presidente y gerente del Consejo de Administración del Banco Hispano de Edificación, para el asunto de casas baratas.

El conde de Guadalhorce recibió a la comisión encargada de formular el reglamento para el Consorcio pesquero, a la que acompañaba el director general de Montes, caza y pesca; y entregó al conde de Guadalhorce el proyecto de reglamento citado.

Una vez que éste sea estudiado y aprobado por el ministro, será nombrado el Consejo definitivo del Consorcio.

Los visitantes expusieron al ministro la perfecta cordialidad existente entre los municipios propietarios, particulares y los de resina para buscar el medio de aprovechar todos aquellos, para lo cual quizá se llegase como recientemente en Francia, a la creación de sindicatos de rematantes de dicho artículo.

Un incendio destruye una casa

Próximamente a las doce y media de la mañana, el dueño de un almacén de bisutería establecido en la calle del Nuncio, número 6, principal, salió a la calle acompañado de sus dependientes y tres obreros de la fábrica del gas...

Las voces produjeron en la barriada la natural alarma, saliendo muchas personas a la calle y a los balcones de las casas.

La alarma creció de punto al ver cómo en una calle tan estrecha como es la citada, que apenas tiene tres metros de anchura, cruzaban las llamas y columnas de humo impelidas por el aire, y que salían del piso principal de la casa número 6.

Por varios teléfonos se dió aviso con gran premura a los servicios de incendios, comunicando la importancia del siniestro.

A los pocos instantes se presentaban en el lugar del suceso el parque de la dirección y el tercero con todos los tanques y personal necesario, a las órdenes de los hermanos Monasterio.

Estos dispusieron inmediatamente lo más conducente para empezar los trabajos de extinción.

Los bomberos consiguieron localizar el incendio. A la hora y media de haber comenzado el fuego, y gracias a los esfuerzos de los bomberos, quedó éste casi extinguido.

El dueño de la casa, don Amador Calisteo, supone que las existencias del almacén que formaban parte de la casa quemada, importan unas 500 o 600.000 pesetas.

La casa está valorada en una crecida cantidad. Tanto el almacén como la finca estaban asegurados.

El señor Calisteo supone que la causa del incendio no ha podido ser otra que el descuido de los obreros que trabajaban en la instalación del gas.

Durante la extinción del fuego resultaron heridos y fueron asistidos por los médicos de servicio de incendios, Ricardo López, que se produjo varias desgracias en una mano al cortarse con unos cristales, y el albañil José Fernández, que padeció también heridas por la misma causa.

Luca de Tena, grave

Se encuentra en grave estado el señor Luca de Tena, director de «A. B. C.»

La prohibición de representar "Para el cielo y los altares"

Primo de Rivera matiene su criterio. El argumento de la obra prohibida. El saludo a Benavente y otros homenajes. Lo que dice don Jacinto

En la oficina de información han facilitado la siguiente nota oficiosa: «El jefe del Gobierno ha recibido hoy por la mañana la visita del insigne Benavente, que le ha manifestado que ni en «Pepe Doncel» ni en «Para el cielo y los altares» ha existido por su parte el menor propósito de plantear y resolver temas religiosos, ni alude en la última a situaciones nacionales que, por fortuna, no tienen semejanza con las por él utilizadas para desenvolver una comedia.»

Aun siendo así, el Gobierno mantiene la prohibición de representar la obra, convencido de que daría ocasión que aprovechar a los agitadores para promover alborotos y desórdenes y también su autorización para que parcial o totalmente se dé a conocer al público por medio de la imprenta.»

La representación que se dió de «Pepe Doncel» en el teatro del Centro se deslizó en medio de contínuas ovaciones.

El autor compareció diferentes veces en el proscenio, haciéndose una apoteosis.

Benavente se ha negado a hacer manifestaciones, extraordinario de la suspensión de su obra «Para el cielo y los altares».

Añadió que ha recibido numerosos ofrecimientos de editores para imprimir la obra, pero lo hará por su cuenta como lo hace con las demás.

Ha habido editor que le ha ofrecido 50.000 duros.

Un grupo trató de hacer una manifestación a Benavente, pero éste la rehusó, convenciéndoles para que se retirasen.

Un periodista, hablando con Jacinto Benavente a propósito de haber sido suspendida la representación de la obra que debía estrenarse mañana en Eslava, le preguntó: —¿Confía usted, maestro, en que sea autorizada la obra con algunos arreglos? —¿Qué sé yo! —respondió Benavente— Mañana a las once he de hablar con el presidente y entonces será decidida la cosa.

Desde luego, publicará su obra, y tiene el deseo, en el caso de que persista el acuerdo de la suspensión, de que aquella aparezca el mismo día en que iba a ser estrenada.

La comisión organizadora del saludo a Benavente ha hecho pública la siguiente nota: Siguen llegando adhesiones de centros y personalidades que se suman al saludo a Benavente. Esto y los telegramas de provincias en que se comunica el entusiasmo con que se espera el día primero de Diciembre hacer descontar las numerosas manifestaciones de admiración y cariño con que España va a honrar a Benavente.

Al elegir la forma de hacerlo se ha tenido en cuenta a un tiempo la sencillez y austeridad del gran escritor.

El saludo a Benavente consiste en enviarle el día primero del próximo mes de Diciembre una tarjeta con el título de la obra suya que más nos guste.

Lo mismo sirven tarjetas personales que postales. Estas se venden a quince céntimos en todos los estancos.»

Después de la visita que al jefe del Gobierno hizo don Jacinto Benavente, le visitaron a éste los periodistas, quienes le interrogaron.

Dicen que el rostro del insigne dramaturgo expresaba claramente su contrariedad.

Respecto a la comedia «Para el cielo y los altares», dijo: «He venido dispuesto a hacer cuantas concesiones como autor creo compatibles al respecto que un artista debe a sus propias obras.»

Más que por mí, que ningún interés tengo en estallar y estoy cansado de fama y exhibiciones, por evitar positivos perjuicios económicos a la empresa que había de estrenar mi comedia.

Creo que éste es un deber primordial en un autor, puesto que mi obra, acogida con tanto cariño por la dirección artística de Eslava, y originado el revuelo y prohibición después de los gastos hechos en posturas escénicas y del tiempo que se ha invertido en los ensayos, era yo quien debía ahorrarme en lo posible para que se estrenara mi comedia, pero nada se ha conseguido.

El jefe del Gobierno me ha dicho que aún con cortes y variaciones el espíritu de la comedia seguiría siendo el mismo y por lo tanto inevitables a su juicio los instantes de peligro para el orden público en que fundaría su decisión de suspender el estreno.»

Don Jacinto Benavente tenía la intención de marchar a París después del estreno de su obra, pero este viaje no tiene ninguna relación con ésta, porque él marcha al extranjero todos los años por la misma época.

Quienes han visto la obra completa en los ensayos, dicen, que el primer acto de exposición transcurre en un monasterio medioeval.

Uno de los frailecillos, en olor de santidad por sus virtudes y milagros, irradia su luz sobrenatural sobre la comunidad toda, que le venera y le guarda celosa de su gloria.

El santo no sabe nunca del convento porque lo prohíbe la regla de su orden.

En otro cuadro se pinta la tribulación de la familia real por la enfermedad al parecer incurable del príncipe y viene el desasosiego del pueblo que se divide en dos grupos, los que hacen suyo el dolor de su monarca y los que se muestran indiferentes a las desgracias particulares que afligen a éste.

Cuando los doctores deparan ante el rey la impotencia de su sabiduría para hacer sanar al heredero, la reina llama a un monje milagrero para intentar la última prueba. El rey se opone; la reina, en nombre de su deber de madre que proclama por encima de cualquier otra consideración científica o política, consiente, aun forzando la censura monacal que el monjeillo acuda a palacio.

El santo salva al príncipe y mientras toda la corte corre jubilosa a dar a éste y a sus padres la enhorabuena por el feliz suceso, un lacayo palatino increpa al monje que ha quedado solo y ovidado en escena y le invita a desahogar su pena.

En el epílogo, muchos años, siglos quizá, después de la acción principal, como en la «Santa Juana» de Bernard Shaw, se venera al santo en los altares, pero sin que nadie recuerde a qué príncipe salvó de la muerte ni tampoco los sabores de su vida humilde, como de un hombre consagrado a obrar milagros de la y amor.

Se proyecta organizar una serie completa de reposiciones de las obras de Benavente en el escenario de Eslava, que comenzará el sábado próximo, con el estreno de «Malhechores del bien».

Prestigiosos autores desfilarán por el escenario, para explicar, por medio de conferencias, el sentido y alcance de cada obra repuesta y rendir homenaje de adhesión y admiración a Benavente.

Los periódicos continúan publicando numerosas adhesiones recibidas para el homenaje del saludo a Benavente.

Por donde quiera que aparece don Jacinto Benavente, es objeto de entusiastas pruebas de adhesión, y en las calles teatros y en las cercanías de su casa se le aplaude calorosamente.

También en las librerías se nota un aumento considerable en la venta de las obras benaventinas.

Los librerías han llenado los escaparates con los libros que más pide el público, haciendo así una Exposición de las obras magnas del ilustre autor.

Una consulta a la sección de unificación del Derecho

Bajo la presidencia de don Luis Rodríguez de Viguí se ha reunido la sección de unificación del Derecho, con el fin de evacuar la consulta elevada a la Asociación por su similar en Hamburgo sobre si es posible, con arreglo al Derecho español en las ventas, adquirir la propiedad de las mercancías con la mera transmisión del conocimiento, a lo que, según el presidente alemán doctor Bagge, se opone el Derecho civil Español.

El señor Rodríguez de Viguí sometió a la sección, y ésta aprobó, un dictamen según el cual, con arreglo al Código mercantil español (que es aplicable al caso, y no al civil, en ventas se transmite la propiedad de la mercancía con la entrega del conocimiento, pues así lo determina el Código al tratar de los almacenes generales de depósito.

Víctima del frío

Unos cazadores que pasaban por el kilómetro 13 de la carretera de Aragón encontraron tendido en una cuneta a un hombre que, al parecer, se hallaba en gravísimo estado.

Dieron cuenta a una pareja de la guardia civil, que recogió al enfermo y lo trasladó a la Casa de Socorro de Canillas, donde los médicos de guardia calificaron su estado de grave.

La causa de la enfermedad es el frío. El enfermo ha ingresado en el Hospital provincial.

Se llama Pedro Martínez Giménez y carece de domicilio.

Una iniciativa del Instituto de Economía Americana de Barcelona

Algunos países americanos han aceptado ya la iniciativa sugerida en nombre del Instituto de Economía Americana de Barcelona, por su director don Rafael Vehís, de crear en la capital catalana un museo permanente de recursos económicos de los países de América.

El señor Vehís se dirigió hace algún tiempo por carta a los diplomáticos americanos acreditados en Madrid.

Aparte de los que ya han contestado afirmativamente, otros se hallan muy bien dispuestos a facilitar la creación de tal centro, que ha de producir grandes beneficios con su instalación en un centro comercial tan importante como Barcelona.

De la Exposición de Sevilla

Ha sido aceptada la propuesta de director de la Exposición Iberoamericana de Sevilla y han sido encargados don Francisco Ramírez Morfines y don Antonio Asenjo Torro de los trabajos precisos para la instalación en la Exposición de referencia y colindante con el pabellón español la Exposición de Prensa de Colonia adquirida por el Comité de la Iberoamericana, a fin de organizar en la misma una exhibición de Prensa iberoamericana antigua y moderna.

España y la Conferencia de Aeronáutica civil en Washington

Ha sido conferida una comisión de servicio al capitán de artillería don Julián Ruiz de Aja para que ostente la representación de España en la Conferencia de Aeronáutica civil internacional que tendrá lugar en Washington en el próximo mes de Diciembre.

Una nota oficiosa sobre la censura de la Prensa

En la oficina de información se ha facilitado una extensísima nota en la que Primo de Rivera contesta a una instancia que le dirigieron los directores de periódicos de Madrid, pidiendo que la censura se desarrollara dentro de la mayor equidad y con no tanta rigurosidad.

El presidente contesta a esta instancia con la siguiente nota: «Señores firmantes del expuesto pidiendo normalización y unidad en el ejercicio de la Prensa: Señores: Tan sincero como el deseo que cortésmente expresan en el escrito que me dirigieron respecto a hacer más fácil y uniforme la censura de la Prensa, es del Gobierno por así lograrlo; pero no puede ocultarse a la inteligente experiencia de ustedes las dificultades prácticas que para ello se tropieza, y en justicia desconocer tampoco que tratándose de un Gobierno de régimen de excepción que considera fundamental intervenir la Prensa con el fin de limitar sus posibilidades de actuación con las que el Gobierno juzgue beneficioso al público interés y al de su propia existencia, que hoy por hoy considera íntimamente unidos, no hay para la Prensa régimen menos inquisitivo ni expuesto a graves contingencias que este de la previa censura, que de ser sustituido a falta del de absoluta libertad, que ustedes proponen, y al que la dictadura atribuye tanta influencia en los males que ha venido a contener, extirpar y reparar por otro de sanciones a priori, aun prevenidos profusamente los casos de inclusión en ellas, se hubiesen acarreado a la Prensa más contrariedades y al Gobierno más sentimientos por la inevitable necesidad de producirlos.

Muy respetables intereses de empresa, que no tengo ciertamente por heridos en los años de régimen de censura, pero no son menores los de preservar al público de innecesarias emociones o referencias infundadas y al Gobierno de inquietudes que le distraen la obligación de continuas rectificaciones y esclarecimientos que aun en el régimen actual no escasean, permítanme manifestarles mi desconformidad absoluta de criterio de que al periodista asistan privilegio ni cualidad especial sobre el resto de los ciudadanos en el ejercicio de una profesión libre, voluntaria, sin contrastar disciplina ni título algunos.

Cualquiera que sea el criterio que hayan pretendido establecer respecto a la asociación a que pertenecía el periodista expulsado de su seno por haber revelado el origen de sus temerarias informaciones que han podido perturbar la paz del pueblo, dudo mucho que las sociedades humanas que la forman ni los Poderes públicos a que confían su gobernación hayan acentuado de tal modo a la Prensa.

Respecto a las notas oficiales, sólo impone el Gobierno la obligatoria publicación en los contados casos en que ellas tienen por fin tranquilizar el ánimo del público o difundir noticias o advertencias que a éste interesan y aprovechen de un modo general, porque entiendo la dictadura que el servicio de la Prensa obliga a servir con absoluto desinterés el bien público, único propulsor de los actos dignos y lícitos de los que se dedican a la más difícil e ingrata de las profesiones, a las que impulsa casi siempre el romanticismo o los nobles apasionamientos.

Restamo sólo dar contestación al primer epígrafe, que se refiere al ejercicio material de la censura, y en cuanto a ello me parece manifestarles que se darán instrucciones que permitan en la medida posible el acercamiento a los deseos que ustedes manifiestan.

Estimo y agradezco la cortesía y cooperación del escrito que me dirigen, avalado por cientos de firmas de hombres de talento y honrado trabajo, de los que me atrevería a afirmar que si de lo honrado de su conciencia sienten emanar el mandato de inmediata pasión y vehemencia, de ahogar ideas, de disciplinar pensamientos, porque así mejor hubieran de servir a la patria, aun siendo todo esto lo más contrario al espíritu profesional, lo harán ella merezca todos los sacrificios, incluso el que yo hago, y creo incompartible a ningún otro, el de sentirme tan incapaz, tan débil para la misión que me incumba, tan agravada por su peso y responsabilidad, y proseguiría firme y tranquilo, sin desfallecer ante ningún obstáculo y sin que me falte en ningún momento la fe en Dios ni la confianza en el pueblo español.

Y es lo más triste considerar que si para mí buen nombre y la estimación nacional acaso tuvo la suerte de haber ya lo bastante, y adquirir con ello el derecho de descanso, la conciencia del deber, aun a riesgo de comprometer tan preciosa situación, me impone imperiosamente la obligación de continuar hasta que la obra esté terminada, cubierta, pues sólo eso será garantía de que se perturbe y un simple chubasco no dé al traste con todo el andamiaje y muro a tanta costa levantados y que se derumbe con ello toda la fe que España ha puesto en el porvenir y toda la confianza que en ella han puesto los demás pueblos.

Sean ustedes tolerantes con esta expresión, acaso no congruente, pero que a mí parecer la justifica la rara ocasión que me ofrece el deber de contestar y poder dialogar por escrito con los señores de periodistas que firman las decenas de pliegos que ayer han llegado a mis manos y a quienes consigno con todas las más afectuosas consideraciones.»

La labor del alto comisario. El alto comisario en Marruecos, en telegrama recibido de su traslado a Larache, para comenzar la visita por el territorio.

En el trayecto desde Tetuán le cumplimentaron las poblaciones indígenas, que salieron a recibirle en la carretera.

El gran visitador en su nombre, les dirigió la palabra, exhortándoles a perseverar siempre en el trabajo.

En el puente internacional visitó las obras de los edificios que allí se construyen.

En Larache se celebró una recepción. En la visita que hizo al vivac forestal, comprobó el número de pinos, eucaliptus, acacias y otras especies arbóreas, existentes para facilitar a particulares.

En la Escuela de Agricultura quedó satisfechísimo de la labor que realiza ésta.

Los colonos, en su mayoría valencianos, saludaron al general Jordana, que se interesó por los productos de cultivo que emplean en las tierras puestas a su disposición.

En la Asamblea Nacional

Presidida por el señor La Cierva, se reunió la sección segunda de la comisión general de Codificación, para seguir el estudio de la reforma del Código de Comercio.

Atropellados por el tren

El expreso de Andalucía, al atravesar un paso a nivel de Ceceña, atropelló a dos obreros de la fábrica azucarera de dicho pueblo, matándolos.

Provincias

Accidentes de aviación

Málaga.—Cerca de Fuengirolá se arrojó violentamente, a causa del furioso vendaval, el avión que salió de aquí para conducir a Rabat el correo.

El aparato quedó medio destruido, y sus ocupantes, un francés y un inglés, resultaron con lesiones leves.

Sevilla.—Uno de los aviones de la escuadrilla del capitán Rueda, que salió para Jaén del aeródromo de Tablada, se vio obligado a regresar con averías en el motor.

Almodóvar del Campo.—Tan intenso era la niebla ayer, que el avión postal de Sevilla, se vio obligado a aterrizar en este término.

Poco después reanudó el vuelo.

Billetes de 50 pesetas falsos
 Bilbao.—La guardia civil de Durango ha recogido varios billetes falsos de 50 pesetas, emisión 24 de Septiembre de 1906.
 Los poseedores no recuerdan cómo llegaron a sus manos, haciéndose investigaciones para averiguarlos. Los billetes y los vecinos a quienes se les ocuparon, fueron puestos a disposición del juzgado.
 En la plaza del Mercado de Abas, una de Bilbao, fué detenida una alcaza, que para pagar el pescado usaba unos duros igualmente falsos.
 Al ser detenida se le ocuparon otros duros igualmente falsos.
 Dijo, borracho, que el domingo, por una venta de hortalizas, dió un duro, que ignoraba fueran falsos.

Capro de un ferrocarril
 Tarazona.—Se ha celebrado en esta población una magna asamblea en pro del ferrocarril Cuenca, Molina y La Roda. Catayud, Tarazona. Han asistido multitud de interesados en los pueblos por que ha de pasar la línea férrea, y durante la reunión reinó gran entusiasmo.
 Cada uno de los municipios interesados reiteró los ofrecimientos ya hechos, y en la reunión se acordó trasladar de ellos al Gobierno, cuando el mes de Diciembre próximo se presente el proyecto.

La remolacha en Huesca
 Huesca.—Los ingenieros agrónomos, don José Cruz Lapazarán, de Zaragoza, y don Pedro Navarro, jefe de Huesca, dieron conferencias en el teatro de Barbastro, sobre asuntos agrarios, especialmente en la siembra y cultivo de la remolacha, una y ojaiva.
 El teatro se vió atestado de labradores.

La colonización de la Siberia extremaña
 Badajoz.—Se ha recibido con gran interés en los pueblos de la comarca de la Siberia extremaña, la noticia de que el proyecto de colonización de los montes de propios de Las Navas y Puerto del Lobo, del partido de Herrera del Duque alcanzará a los montes de Elechosa y Vilharta. La obra se debe a la iniciativa del director general de Acción Social Agraria, señor Benjumea, y el proyecto, que es muy vasto, ha sido hecho por el ayudante de Montes, señor Vega.
 La colonización, según se calcula, se llevará a efecto en dos años, y el coste total será de 13 millones de pesetas.
 Las autoridades recabarán que la Diputación provincial apruebe una red de caminos que complete los beneficios de la obra.

Un mozo hiere a otro de una puñalada
 Vigo.—En un baile que se celebraba ayer en el lugar de Torroso, del Ayuntamiento de Más, se promovió una riña entre varios mozos, con motivo de negarse uno de ellos a ceder la pareja con quien bailaba otro que se le había pedido.
 Uno de los mozos, que se llama Manuel Castro, natural de Cabral, sacó una navaja y dió un fuerte tajo en la espalda a otro mozo, también de Cabral, y que se apellida Blanco, haciéndole de suma gravedad.
 El joven herido se ha comprobado que para nada intervino en la riña. El agresor huyó.

La broma de unos chicos
 Zamora.—En el pueblo de Santovenia del Esia, dos mozalbetes tratan de gastar una broma a Longinos Ferreras, de 14 años, amenazándole con matarle con una pistola.
 Esta se disparó, causando una herida grave en el muslo derecho al niño Jesús Ferreras, que fué conducido al hospital.

El sexo débil
 Lugo.—Comunican de Baamonde que las vecinas de la parroquia de Santiago Illán, Angela Prado y Dolores Sanjurjo, metieron su ganado en una huerta propiedad de las vecinas Encarnación Vigo y José Ferrández.
 El sexo débil se comió un millar de cosas y estropeó un semillero.
 Con este motivo se entabló una discusión entre las cuatro mujeres, que resultó en un arreglo mutuo.

Inposición de multas
 La Coruña.—El gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas, al procurador de esta capital don José Calma, por propagar una noticia alarmante, que resultó ser inexacta.
 También ha impuesto otra de 500 pesetas a la empresa del teatro Príncipe de Santiago, por haber desobedecido las disposiciones sobre espectáculos.

En el mar amaina el temporal
 San Sebastián.—Amaina el temporal precipiendo hacerse a la mar a las embarcaciones.
 En tierra continúa el temporal de agua y viento habiendo descargado fuertes granizadas.

Bilbao.—Ha amainado el temporal en el mar, pero en tierra continúa furioso, con fuerte granizo.
 Hace un frío intensísimo.
 Llegaron procedentes de San Sebastián los naufragos del vapor «Anab Amendi».

La escuadra española
 Ferrol.—Se espera mañana el grueso de la escuadra española.

Indalecio Prieto contesta a unas alusiones de Largo Caballero

Bilbao.—Indalecio Prieto, contestando en la Prensa local a las manifestaciones que, refiriéndose a él, hizo Largo Caballero en Zaragoza, ha dicho:
 «No se a qué casinos aludirá Largo Caballero, pues no pertenezco a ninguno; pero lo raro del caso es que, según él, mi actitud equivale a un frívolo gesto de vanidad; el gesto que a mí me corresponde ante todo es el de la resignación. Vuelvo la esconderme en la penumbra, pero formulando el ruego de que, si fuera posible, no se me saque, de nuevo, tan imprevistamente.»

Accidente de aviación
 Alcalá de Henares.—Durante un vuelo de prácticas aterrizó violentamente un aparato pilotado por Carlos Martínez.
 El aparato quedó destruido.
 El piloto resultó con heridas menos graves, ingresando en el Hospital militar.

Incendio intencionado
 Málaga.—Se produjo un incendio en un almacén de maderas y carbón de la calle del Mariscal.
 Las llamas prendieron rápidamente.
 Los bomberos consiguieron dominar el incendio.
 Se calculan las pérdidas en medio millón de pesetas.
 El almacén y las existencias estaban asegurados.
 El juez tomó declaración a los dueños del almacén, hermanos Acosta, ordenando que ingresaran en la cárcel, deduciéndose de esto, que el incendio fué intencionado.

Arrollado por un tren en un túnel
 Oviedo.—Comunican de Sotomil (Labiana) que en el túnel de La Florida un tren de viajeros arrolló a Amalio García Riancho, de 44 años, dejándole horriblemente destruido.
 El muerto deja viuda y nueve hijos.

Muerto en riña
 Granada.—En el pueblo de Survejar riñeron Joaquín Pardo López y Manuel Cánovas Chacón.
 El primero dió una puñalada al segundo, matándole. El agresor huyó.
 Le persigue la guardia civil.

Accidente automovilista
 Oviedo.—Marcharon en automóvil a Bilbao el redactor jefe de El Liberal, de Bilbao, Maximino Díaz, restableci-

do de su enfermedad y su esposa y hermano Severino.

Al llegar cerca de Ribadesella por un falso viraje por evitar atropellar a un ciclista se estrelló el coche contra una valla.

El periodista, su esposa, el hermano y el chófer resultaron heridos.
 El coche destruido.

Los restos del pesquero que naufragó en Gijón

Gijón.—El mar continúa arrojando a la costa los restos del vapor pesquero «Maurito», encallado y destruido ayer a cuatro brazas de distancia del muro de Liguera, cuando se dirigía al puerto del Musel.
 Los buques fondeados en este puerto izaron la bandera a media asta en señal de duelo.
 Esta tarde se verificó el entierro del fogonero Marcelino González, única víctima del siniestro.

Unos individuos salvajes
 Lugo.—Comunican de Puerto Martín que los vecinos de la parroquia de San Martín Constantino Sueca y Bautista Rodríguez se aporataron a la puerta de la escuela. Cuando salieron los alumnos que asistían a las clases nocturnas la emprendieron a estacazos con éstos.
 Resultaron heridos Pedro González, Manuel Pérez y Antonio López, todos ellos vecinos de San Martín.

Extranjero
FRANCIA
El temporal en Francia
 París.—Sigue el temporal en varios departamentos, lloviendo sin interrupción.
 En la costa persiste el temporalazo, presentando el mar aspecto imponente.
 Las líneas telegráficas y telefónicas funcionan difícilmente.
 Algunos barcos se encuentran en peligro y piden socorro.
 Otros han naufragado, registrándose 50 muertos.

La vista de la causa por el asesinato del vicecónsul Nardini
 París.—Ayer continuó la vista del proceso incoado contra el antifascista Di Modugno, acusado de haber asesinado al vicecónsul de Italia en París, señor Nardini.
 Desfilaron ante el tribunal varios testigos, la mayoría de los cuales declararon no conocer íntimamente al acusado, siendo solamente amigos políticos suyos.
 Algunos de dichos testigos dirigieron grandes críticas al fascismo hasta el punto de que el presidente del tribunal se vió obligado a interrumpirlos en algunas ocasiones y a rogar a uno de ellos que diera por terminada su declaración y abandonara la sala. Este testigo fué el ex diputado italiano señor Modigliani.
 Hoy informarán las acusaciones y el abogado de la defensa y seguramente se dictará veredicto.

PORTUGAL
La Casa de Camoens

Lisboa.—De conformidad con la idea propuesta por el profesor francés León Bourdon, director del Instituto Francés en Portugal, se ha abierto camino a la creación de una Casa Camoens para los estudios de los artistas y de los eruditos franceses que lleguen a Portugal.

HOLANDA
El buque italiano «Salento» naufraga, pereciendo su tripulación.

Amsterdám.—La terrible tempestad que ha azotado la costa holandesa, y que hoy parece disminuir de intensidad, ha causado grandes daños.
 El vapor italiano «Salento», que había chocado cerca de la playa de Zantvoort con las rocas, ha naufragado cuando sólo le faltaban cinco kilómetros para llegar a la costa.
 Los 27 hombres que componían la tripulación han perecido a la vista de la población horrorizada.
 Ha sido inútil tratar de salvarlos. Todas las canoas que se lanzaron al mar no pudieron llegar al barco.
 Los aviones militares trataron de echar cordajes para que se amarraran a ellos los naufragos; pero fué imposible. Finalmente ha habido que dejar a los miembros de la tripulación abandonados a la furia de los elementos desencadenados.

AMERICA
Desbordamiento
 Jamaica.—Las lluvias torrenciales han ocasionado el desbordamiento de algunos ríos.
 Se ha obligado a los campesinos a abandonar sus viviendas.
 Las comunicaciones telefónicas se hallan interrumpidas y las férreas bloqueadas por el agua.

Del huracán de Filipinas
 Washington.—El gobernador general de las islas Filipinas, señor Stimson, ha comunicado al departamento de Estado que el reciente huracán desencadenado sobre aquellas islas ha constituido una catástrofe de importancia.
 Agrega que las cosechas y la mayor parte de las casas de seis provincias han resultado destruidas y que en todo el archipiélago se han dejado sentir los efectos del temporal.
 Solicita el envío urgente de socorros.

El viaje del presidente electo de los Estados Unidos
 Corinto (Nicaragua).—Ha llegado a este puerto el crucero acorazado «Maryland», en el que viaja el presidente electo de los Estados Unidos.

Rio Janeiro.—Se hacen grandes preparativos para recibir al presidente electo de los Estados Unidos, señor Hoover, que llegará a esta capital el día 15 del próximo mes, y permanecerá en ella en concepto de huésped del Gobierno.

Santiago de Chile.—Oficialmente no se ha fijado todavía el programa del recibimiento que se ha de hacer al señor Hoover.

No obstante, se sabe que éste será recibido por el presidente de la República chilena, quien dará en su honor un banquete, al que asistirán las altas personalidades del Gobierno y las representaciones del Cuerpo diplomático. Durante su estancia en la capital chilena, el señor Hoover se hospederá en la embajada de los Estados Unidos.

El Salvador.—El presidente electo de los Estados Unidos, señor Hoover, ha llegado a esta capital, y en una reunión celebrada poco después, pronunció un discurso, diciendo, entre otras cosas, que el mutuo respeto entre las naciones es la base de unas relaciones internacionales durables.

Cambios

Libras, 30.10.
Frances, 24.35.
Belgas, 86.30.
Suizos, 119.55.
Dólares, 6.20.
Liras, 32.60.
Coronas checas, 18.50.
Coronas noruegas, 1.66.
Florines, 2.495.
España, 583.50.
Hispáno, 00.
Credito, 00.
Río de la Plata, 00.
Tabacos, 00.
Amortizable 4 por 100, 83.50.
Amortizable 5 por 100, 82.25.
Cédulas hipotecarias, 93.
Notas fin corriente, 616.50.
Fin próximo, 620.

A. SERRANO.

SE NECESITA

Viuda con un hijo de 14 años, o más que sepa este leer y escribir, para prestar sus servicios en una clínica.
 Se le proporcionará, aparte el sueldo, vivienda, luz y gas.
 Razón: Paz, 36 bajo. Inútil presentarse sin buenos informes.

HERNIAS

Por antiguas o rebeldes, nuestro reductor asegura su contención radicalmente y su reducción paulatina.
 De todos los modelos y sistemas hemos probado sus efectos y por lo tanto podemos asegurar después de muchos años de práctica, que nuestro reductor es eficaz y seguro en su aplicación.
 Una visita a nuestra casa y lo comprobará.
 CRUZ BLANCA.—P. M. B. Billiere, 7

Eczema

Los que han sufrido de esta terrible enfermedad y se han estado rascando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Unguento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), etc.



Madrid tendrá España en la mano
 con un ejemplar del
Anuario General de España
 (Baillière-Billiere - Hiers)

Su nombre
 aparecerá todos los lugares de España y del extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS
 editados en castellano: 75 pesetas
 Franco de porteo en toda España

Baillière-Billiere y Hiers Reunidos, S. A.
 Consejo de Gasto, núm. 240 - BARCELONA

Origen de la tuberculosis

Esta terrible enfermedad es producida generalmente por contagio y están más propensas a adquirirla las personas débiles. El microbio está en el aire y al respirar pasa a los pulmones donde si se trata de una persona débil se desarrolla y reproduce dando lugar a la enfermedad. Por ello recomiendo los médicos a todas aquellas personas débiles, a los anémicos y convalecientes, que tomen el FOSFO-GLICO-COLA

—¿Y qué me decís de la última comedia del sucesor de Milán y de las poblaciones de Génova y Lucca, recientemente entregadas a Bonaparte?
 El príncipe Andrés Bolkonsky sonrió.
 —Dios me la da, guay de quien la toque—dijo.
 Eran las palabras pronunciadas por Napoleón en el momento de ponerse la corona.
 —Dícese que estaba muy hermoso al hablar eso—añadió, repitiéndolo en italiano.
 —Espero—continuó Ana Paulovna—que allí estará la gota de agua que haga desbordarse el vaso. La verdad es que los soberanos no pueden soportar a ese hombre, que para todos es una continua amenaza.
 —¡Los soberanos!... No hablo de Rusia—dijo el vizconde cortemente.—¿Los soberanos, señora? ¿Qué han hecho por Luis XVI por la reina, por madame Isabel? Nada—continuó animándose—y, créedme, son castigados por haber hecho traición a la causa de los Borbones. ¿Los soberanos? ¡Pero si envían embajadores para cumplimentar al Usurpador! Si Bonaparte continúa durante un año en el trono de Francia, las cosas irán cada vez mejor; la sociedad francesa, hablo de la buena, quedará destruida por las intrigas, la violencia, el destierro y las condenas... Y entonces...!
 Encogióse de hombros, elevando las manos hacia el cielo. Pedro quiso intervenir, pero Ana Paulovna, que le miraba, se le anticipó.
 —El emperador Alejandro—empezó—declaró dejar a los mismos franceses el derecho de elegir su forma de gobierno, y convencida estoy de que la nación entera, una vez libre del Usurpador, irá a caer en brazos de su legítimo rey.
 —He oído decir—agregó Pedro interviniendo—que la mayoría de la nobleza es de Napoleón.
 —Los bonapartistas lo aseguran—dijo el vizconde sin mirar a Pedro.
 —Es imposible saber cuál es hoy, la opinión de Francia.
 —La ejecución del duque de Enghien—dijo luego Pedro, respondiendo al vizconde—era una necesidad política, y Napoleón, al asumir sobre sí toda la responsabilidad del acto, mostró cuando menos grandeza de alma.

—¡Dios mío!—exclamó aterrorizada Ana Paulovna.
 —¿Cómo, caballero Pedro! ¿Crisis que hay grandeza de alma en un asesinato?—dijo la princesita.
 La protesta fué unánime.
 El vizconde se encogió de hombros.
 Pedro miró a su auditorio por encima de los lentes.
 —Hablo así—dijo—, porque los Borbones huyeron ante la Revolución, dejando al pueblo entregado a la anarquía. Sólo Napoleón supo comprender y vencer a la Revolución, y fué porque nunca le detuvo la vida de un individuo cuando ante sí veía el bienestar común.
 Animándose gradualmente, prosiguió respondiendo de paso a la pregunta de Ana Paulovna:
 —¡Si, Napoleón es grande porque se colocó muy por encima de la Revolución; porque anuló sus abusos, conservando todo lo bueno que tenía: la igualdad de los ciudadanos, la libertad de la Prensa y de opinión. Y esta grandeza le dió el poder.
 —Si hubiera entregado ese poder al rey legítimo, yo sería el primero en llamarle grande—dijo el vizconde.
 —No podía. La nación se lo entregó a él precisamente para que le desembarazara de los Borbones; en él había reconocido al hombre superior. La Revolución fué una gran obra.
 —¡La revolución y el regicidio una gran obra!... Después de esto—murmuró Ana Paulovna—¿No queréis pasar a la otra mesa?
 —¡El «Contrato social»—exclamó el vizconde sonriendo resignadamente.
 —¡No hablo del regicidio, no hablo de los hechos, sino de las ideas!
 —¡Sí, de las ideas del pillaje, del asesinato y del regicidio!—dijo, interrumpiéndole, una voz trónica.
 —Ciertamente que esos son los extremos; pero el fondo verdadero de la idea es la emancipación de los prejudicados, la igualdad de los ciudadanos. Y todo esto ha sido conservado por Napoleón.
 —¡La libertad! ¡La igualdad!—dijo con desprecio el vizconde—Esas palabras perdieron ya su valor. ¿Quién no gustaría de la libertad y de la igualdad? ¡El Salvador nos las predicó! ¿Somos más felices después de la Revolución? ¡Al contrario! ¿Queríamos libertad y Bonaparte la confió!

El príncipe no respondió. Ella le miró silenciosamente, y esperó.
 —No sé de qué manera remediarlo—dijo él—. Como padre hice cuanto pude para que su educación fuera como debía. Me salió mal. Hipólito, al menos, es un imbécil pacífico, pero Anatolio es un imbecil turbulento. No hay más diferencia entre ellos.
 Esta vez sonrió más franca, más naturalmente, y algo grosero y desagradable se dibujó en los pliegues de su boca arrugada.
 —Los hombres como vos no debían tener hijos; si no fuérais padre, ningún reproche tendría que dirigiros—agregó con aire pensativo Ana Scherer.
 —Sabéis que soy vuestro fiel esclavo, así es que a vos puedo confesarme; mis hijos son para mí un pesado fardo, la cruz de mi existencia; sólo de este modo les acepto. ¿Qué hacer?
 Ana Paulovna pareció reflexionar.
 —¿Nunca pensáis en casar a vuestro hijo prodigo Anatolio? Las viejas solteras tienen, según se dice, la manía de casar a las personas; yo no creo tener esa debilidad, y, sin embargo, me he fijado en una joven que le convendría; una pariente nuestra, la princesa Bolkonsky, que no es muy feliz al lado de su padre.
 El príncipe Basilio nada dijo, pero un ligero movimiento de cabeza indicó la rapidez de sus conclusiones, rapidez familiar en un hombre de mundo y su facilidad para encontrar aquellas circunstancias en su memoria.
 —¿Sabéis que Anatolio me cuesta cuenta mil rubios anuales? ¿Qué será de mí dentro de cinco años, si continúa de ese modo...? He ahí las ventajas de ser padre... ¿Es rica vuestra princesa?
 —Es rica, y sólo tiene un hermano, ya casado, que es ayudante de Kutuzof. Le veréis muy pronto.
 —Por favor, querida Anita—dijo el príncipe estrechando la mano de la señora de Scherer—, arregladme ese asunto y eternamente seré el más fiel de vuestros esclavos.
 —Bien. Esta misma noche hablaré con Lisa Bolkonsky... ¿Quién sabe? Es probable que resulte. En interés de vuestra familia, voy a hacer el aprendizaje de solterona casamentera.

El príncipe no respondió. Ella le miró silenciosamente, y esperó.
 —No sé de qué manera remediarlo—dijo él—. Como padre hice cuanto pude para que su educación fuera como debía. Me salió mal. Hipólito, al menos, es un imbecil pacífico, pero Anatolio es un imbecil turbulento. No hay más diferencia entre ellos.
 Esta vez sonrió más franca, más naturalmente, y algo grosero y desagradable se dibujó en los pliegues de su boca arrugada.
 —Los hombres como vos no debían tener hijos; si no fuérais padre, ningún reproche tendría que dirigiros—agregó con aire pensativo Ana Scherer.
 —Sabéis que soy vuestro fiel esclavo, así es que a vos puedo confesarme; mis hijos son para mí un pesado fardo, la cruz de mi existencia; sólo de este modo les acepto. ¿Qué hacer?
 Ana Paulovna pareció reflexionar.
 —¿Nunca pensáis en casar a vuestro hijo prodigo Anatolio? Las viejas solteras tienen, según se dice, la manía de casar a las personas; yo no creo tener esa debilidad, y, sin embargo, me he fijado en una joven que le convendría; una pariente nuestra, la princesa Bolkonsky, que no es muy feliz al lado de su padre.
 El príncipe Basilio nada dijo, pero un ligero movimiento de cabeza indicó la rapidez de sus conclusiones, rapidez familiar en un hombre de mundo y su facilidad para encontrar aquellas circunstancias en su memoria.
 —¿Sabéis que Anatolio me cuesta cuenta mil rubios anuales? ¿Qué será de mí dentro de cinco años, si continúa de ese modo...? He ahí las ventajas de ser padre... ¿Es rica vuestra princesa?
 —Es rica, y sólo tiene un hermano, ya casado, que es ayudante de Kutuzof. Le veréis muy pronto.
 —Por favor, querida Anita—dijo el príncipe estrechando la mano de la señora de Scherer—, arregladme ese asunto y eternamente seré el más fiel de vuestros esclavos.
 —Bien. Esta misma noche hablaré con Lisa Bolkonsky... ¿Quién sabe? Es probable que resulte. En interés de vuestra familia, voy a hacer el aprendizaje de solterona casamentera.

CALZADOS ERNESTO FERRER, S. A. BARCAS, 1

Para CABALLERO, desde 16'75 pesetas par - Para SEÑORA, desde 13'25 pesetas par
Hormas modernas - Materiales selectos - Clases económicas - Clases de lujo - Cambio continuo de modelos

ESPECIALIDAD EN CALZADOS PARA NIÑOS

Considerable surtido en zapatillas desde 2,25 pesetas en adelante

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

RAPIDO.—Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo; Villagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Santander y Bilbao. Salidas de Valencia todos los LUNES para TARRAGONA y BARCELONA.

CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincental), Almería, Motril, Málaga, Ceuta (quincental), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva; Vigo; Villagarcía Ferrol (quincental), Coruña, Avilés (quincental), Musel, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincental), Palamós (quincental), Cete y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia todos los días 8 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 23 de cada mes para NUEVA YORK y ELADELEIA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL-PLATA.—Salida de Valencia todos los días 28 de cada mes, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutos frescos, con amplios, cómodos, ventilados y confortables CAMAROTES, para PASAJEROS de tercera clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: DON GONZALO NOGUES, Sotil, 2, VALENCIA y Muelle de Poniente (Caro), 16, Grao. Teléfonos números, 203, Valencia y 193 y 899, Grao.

Apartado de Correos, número 8, Valencia.

AGUAS SUBTERRANEAS

MATALI (MECANICO). Pozos artesanos y abisnatos a todas profundidades, dejando el manantial exento de arena con el agua para beber en seguida sin peligro a microbios y fresca en verano.

Perforadora rotativa para roca, con herramientas Davis-Calix, sin diamantes. Nada detiene su avance rápido. Importantes referencias.

Despacho: BARRULL, 23, VALENCIA.

Línea regular de vapores entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN

SEVILLA

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el buque-motor

los días 10, 11 y 12, saliendo fíjamente en esta última fecha.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG & COMPANIA, Congra, Muelle, 2, Grao-Valencia

Aprendiz herrador

uno se necesita que sepa mallar. Plaza Portal Nuevo, 3, bajo, Valencia.

Bicicletas

Ocasiones a 250 semanales. Hay diferentes marcas. Gran surtido de piezas de recambio y taller de reparaciones. ORBIS S. A., Mar. 8

Blenorragia

Para la curación de las purgaciones y catarras crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacios. Es el remedio más eficaz conocido hasta al día. Pídesse en farmacias. Valentía Palacios, Bajada de San Francisco, 32.

Gramola

Se vende una completa, nueva, de potentes y maravillosas voces, con tapa. Se dará por 135 pesetas. Es una gran ocasión. Carreros, 6, bajo.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía; Coruña; Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.—Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia; Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero y al efecto se entregan conocimientos directos y con efecto corrido.

SERVICIO HIJO BI SEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 19 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO HIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, los miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, los martes y viernes, a las 20.

SERVICIO HIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS, LOS DIAS 13 Y 27 DEL CORRIENTE

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo para Ceuta. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono, 38 del Grao.

Peluquería de señoras



Salón España

Casa García

Montada con todos los adelantos modernos

SERVICIO POR PERSONAL COMPETENTE

Esmero y economía en todos los servicios

GRAN VIA, 15

(Entre Félix Pizcueta y Margall)



"LA JIRAFÁ"

Regala un precioso esmalte a todo comprador de gorras, sombrero de señora o caballero. Se limpian de grasa los sombreros con nuestro procedimiento exclusivo, sin benzina, dándoles la forma que deseen.—Los compradores al por mayor encontrarán en todo momento un inmenso surtido de gorras con flocionadas, a precios ventajosos

Calle de Játiva, núm. 56, junto a la plaza de Toros Teléfono 13.817. VALENCIA

¡CICLISTAS!



A 28 durus ias de 50 PLAZOS Y CONTADO. Llévate las existencias por cambio de local.

Depósito general de las famosas ALFA, DILECTA, ALBERTY, ROYAL y otras marcas de garantía.

Accesorios y piezas más baratas que nadie. Admitimos representantes con buenas referencias.

CASA ANKER Don Juan de Villarrasa, número 7, Valencia (junto al Mercado Central).

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres. Armonicas a bob, desde 6 a 30 lengüetas, Ocarinas, Concerti, etc. Metalofones, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. Cuerdas armonicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicas. 3, Barceñolina, 3.

Camas-Darás

Doradas, niqueladas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayor, 13. Fábrica: Almas, 19 - Teléfono 605

NUEVO SERVICIO DE CABOTAJE de la Compañía Naviera Sota y Aznar DE BILBAO

SERVICIO REGULAR SEMANAL ENTRE BARCELONA - BILBAO Y PUERTOS INMEDIATOS

SALIDAS DE VALENCIA

TODOS LOS MARTES para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol (quincental), Musel, Santander, Pasajes y Bilbao.

TODOS LOS MARTES para Sagunto, San Carlos, Tarragona y Barcelona.

Se admiten mercancías con conocimiento directo para los puertos de Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Vegadeo, Foz y Vivero.

CONSIGNATARIOS: Ferrer Peset S. A., Muelle, 10 y 11, GRAO-VALENCIA.—Teléfonos 30.900 y 30.909.

Palacio del Mueble

Dormitorios, comedores, despachos, salones, sillones de gran confort, camas metálicas y de hierro y aparatos eléctricos.

AL CONTADO Y A PLAZOS, SIN FIADOR. Ventas a fecha fija sobre toda clase de cosechas dando facilidades de pago hasta tres años

CASA CAÑIZARES

Correjería, 32. Teléfono 12-98. Valencia

VENEREO - SIFILES - MATRIZ - VIAS URINARIAS

Dr. J. A. ROIG - Aplicación del 606 y 914

Tratamientos modernos. Salas independientes y reservadas. Rayos X. Diatermia. Electricidad médica

HONORARIOS ECONOMICOS

De diez a una mañana y de cinco o nueve noche

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

CALLE DE RIBERA, 11, PRINCIPAL

Ricardo Garriga

Fábrica de artículos para viaje

Plaza de Cajeros, 8. Especialidad en maletas para niños, de todas clases y modelos.

Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, maderas armadas y vienesas, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para regalos. Últimas novedades en bolsos para señora.

Practicante

de cirugía menor y comárton.

Efectúa todo lo ordenado por los médicos, incluso las curas de masajes secretos de hombre y mujer. Corrientes eléctricas, rayos violeta, masajes, etc. (Traed la orden por escrito).

Inyección ordinaria... Curas de 1 litro a 2 litros... DANIEL NAVARRO Arzobispo Mayor 1.º, 1.º, 1.º.

DESTINOS

PRÓXIMO CONCURSO. Todos los que hayan servido en el ejército o en la armada, pueden conseguir un destino público sin examen ni oposición, sólo solicitándolo. Informes y documentación, CASA CONTRERAS, Agencia de negocios matriculada, calle de Don Juan de Austria, 17, entresuelo.

Enseño

conducir automóvil de acciones de mecánica, garantía la enseñanza. Razón: Emilio Arce, Baraja (T. 1.º), Grao, Vía, 43.

Y extendió los brazos para hacer que resultara el valor de su elegante traje gris adornado con encajes y sujeto un poco más abajo del cuello por una ancha cinta.

—Estad tranquila, Lisa. Seréis, a pesar de todo, la más linda.

—¿Sabéis que mi marido me abandona? —continuó Lisa, dirigiéndose en el mismo tono a un general.—¿Va a hacerse matar?

—¿Para qué está horrible guerra? —dijo el príncipe Basilio.

Y sin esperar respuesta, se puso a hablar con la hermosa Elena.

—¿Qué gentil personita es esta princesita! —dijo a la señorita Scherer el príncipe Basilio.

Poco después hizo su entrada en el salón un joven alto y grueso, con los cabellos cortados al rape. Llevaba antes, y era el hijo natural del conde Besukhof, un gran señor muy conocido, del tiempo de Catalina, y que en aquel instante se moría en Moscú. El joven aún no había cogido carrera; llegaba del extranjero, en donde se había educado, y era aquella la primera vez que aparecía ante el gran mundo. Ana Paulovna le acogió con el saludo que tenía para sus huéspedes menos significados. Sin embargo, al ver a Pedro, que así se llamaba el joven, y a pesar de aquel saludo de orden inferior, su rostro expresó una mezcla de inquietud y de miedo, traduciendo una impresión parecida a la que se experimenta al ver un objeto fofosal fuera de su sitio.

Pedro era, en efecto, mucho más alto que los demás invitados; pero la inquietud de Ana Paulovna provenía de otra causa: la asustaba aquella mirada buena y tímida, observadora y sincera, que le distinguía de los demás.

—No se puede ser más amable de lo que sois, caballero Pedro, viniendo a ver a una pobre enferma —dijo, cambiando con su tía miradas de turbación mientras le presentaba.

Pedro balbuceó algo ininteligible, y continuó dejando que sus ojos vagaran en torno suyo. De pronto sonrió alegremente y saludó a la princesita como se saluda a un antiguo amigo; luego se inclinó ante la tía. Ana Paulovna había tenido razón al inquietarse, porque Pedro dejó a la tía bruscamente, sin esperar el fin de su frase respecto a la salud de su majestad. Ana le pudo detener todavía un momento.

—¿Conocéis al abate Morio? —le dijo.— Es un hombre muy interesante.

—Sí, he oído hablar de su proyecto de una paz perpetua; ello es muy espiritual... pero nada práctico.

—¿Lo creéis así? —murmuró Ana Paulovna por decir algo, volviendo a su papel de ama de casa.

Pedro se hizo culpable de una nueva descortesía: acababa de abandonar a una de sus interlocutoras, sin esperar el fin de su frase, y ahora retorcía la otra, que deseaba alejarse, explicando por qué el proyecto del abate Morio no era más que una utopía.

—Más tarde hablaremos —dijo sonriendo la señorita Scherer.

Y volvió a sus ocupaciones mientras Pedro, paseándose y mirando a todos aquellos personajes de rostros serios y distinguidos, trataba de oír una frase espiritual. Pronto le atrajo a un grupo la conversación del abate Morio. Pedro se detuvo y escuchó, dispuesto a aprovechar el primer momento oportuno para emitir su opinión, pues tenía también este fiaco, común a nuestros jóvenes.

III

La velada de Ana Paulovna estaba en su apogeo. Excepto la tía, sentada cerca de otra señora de edad y cuyo rostro estaba surcado de lágrimas, los invitados se habían dividido en tres grupos. En el centro del primero, donde dominaba el elemento masculino, estaba el abate; el segundo, constituido por jóvenes, rodeaba a Elena y a la princesita Bolksnsky; el tercero se había formado el torno de Montemari y la señorita Scherer.

En este último grupo se comentaba el asesinato del duque de Enghien, y el vizconde sostenía que el duque había muerto por grandeza de alma, y que Bonaparte no estaba exento de motivos personales para quererle.

—¡Contadnos eso, vizconde! —dijo el ama de la casa que en aquellos momentos creía encontrar un vago perfume de la corte de Luis XV.— Contadme eso. Venid, Elena.

—Esta y la princesa se acercaron. —Me ha intimidado semejante auditorio —dijo el vizconde, viendo que la hermosa Elena tomaba asiento a su lado.

—Se trata de alguna historia de apariciones? —dijo el príncipe Hipólito, el imbecil hijo del príncipe Basilio.

—De ningún modo —replicó el narrador, estupefacto.

—Es que no puedo sufrirlas —agregó el otro.

El vizconde contó galantemente la anécdota que respecto al duque de Enghien circulaba. Decíase que el duque había ido secretamente a París con el solo objeto de ver a la señorita Georges; que allí se había encontrado con Bonaparte, a quien la artista favorecía igualmente, y que Napoleón se había vengado, en uno de sus arrebatos, haciéndole asesinar.

—¡Encantador! —murmuró Ana Paulovna al terminar la narración.

—¡Encantador! —repitió la princesita. Tanto halagaron al vizconde aquellos elogios, que se dispuso a continuar, pero Ana Paulovna, que no había cesado de vigilar al terrible Pedro, al ver en conversación con el abate, se precipitó hacia ambos, para evitar un choque peligroso.

—¡Que un solo imperio poderoso, como la Rusia, reputada bárbara, se ponga honradamente a la cabeza de una alianza encaminada al equilibrio de Europa, y el mundo estará salvado! —decía el abate.

—Pero, ¿de qué modo se puede establecer ese equilibrio? —replicaba Pedro, cuando Ana Paulovna se unió a ellos.

Un nuevo personaje apareció en aquel momento en el salón: era el joven príncipe Bolksnsky, marido de la princesa. Besó la mano de Ana Paulovna y pasó sus miradas por la concurrencia.

—¿Os preparáis para ir a la guerra, príncipe? —le preguntó ella.

—Sí. El general Kutuzof ha creído oportuno llevarme como ayudante suyo.

—¿Y vuestra esposa? —Pasará en el campo mi ausencia. —¿Y tendréis el valor de privaros de vuestra encantadora mujer? —El príncipe se dirigió al encuentro de su mujer, que le llamaba.

Pedro, que desde que el príncipe entró no había separado su mirada de él, se le acercó y le estrechó la mano.

—¡Hola! —Tú también en el gran mundo? —le dijo el príncipe con benévola y cordial sonrisa.

—Sabía que vendrías. Os acompañaré a cenar. ¿Puedo? —No, no puedes —dijo el príncipe riendo.

Y al mismo tiempo, con un significativo apretón de manos le hacía comprender la inutilidad de su pregunta.

El príncipe Basilio se despidió muy pronto para ir a la fiesta en la embajada de Inglaterra.

Su hija Elena le siguió. Pedro, al verla pasar, fijóse en aquella belleza con mezcla de éxtasis y terror.

—¡Es muy hermosa! —dijo el príncipe Bolksnsky.

—¡Sí —respondió Pedro. El príncipe Basilio le estrechó la mano al salir.

—Educadme a ese oso —dijo dirigiéndose a la señorita Scherer.— Os lo suplico. Llévate once meses en casa y a la vez primera que te veo en el gran mundo. El trato con mujeres de talento es lo que mejor instruye hoy a un joven.

IV

Sonriendo, Ana Paulovna prometió ocuparse de Pedro, que sabía estaba emparentado por parte de padre con el príncipe Basilio. La anciana que estaba sentada junto a ella se levantó precipitadamente, y alcanzó al príncipe cuando llegaba a la antecámara.

—¿Qué me decís, príncipe, a propósito de mi Boris?

—No puedo estar mucho tiempo en San Petersburgo. ¿Creéis que pueda traeros muchas noticias?

A pesar del visible desagrado y la flagrante descortesía del príncipe al escucharla, ella le sonreía y le retecía de la mano para impedir que se alejara, y supo retenerla hasta que prometió hablar al emperador y al general en jefe, Kutuzof.

—¡Basilio mío! —dijo, en señal de agradecimiento, acompañándole con una sonrisa coqueta. La princesa de Drubetzko, que este era el nombre de la anciana, no pensaba que su sonrisa de otro tiempo se hallaba poco en armonía con su arrugada cara y sus ojos lacrimosos. Luego volvió al salón y sentóse, aparentemente interesarse en algo, pero realmente esperando, ya que su negocio estaba consumado, el momento favorable para eclipsarse.



Plisados

Bordados

Calados

Figurines

Dibujos

EL HOGAR Y CUARTER

LA MODA VALENCIA

La Anemia vencida

Se caracteriza la anemia por la insuficiencia en la cantidad o en la calidad de los glóbulos rojos de la sangre. Favorecen la anemia: las fatigas, la preñez, las malas condiciones higiénicas y alimenticias. Las acompañan palpitaciones, opresión, dolores de cabeza, vértigos, males de estómago, digestiones dolorosas. Las Píldoras Pink transforman radicalmente las anemias. Acretician el número de los glóbulos rojos de la sangre y mejoran la calidad. Las Píldoras Pink reconstituyen además y aseguran el buen funcionamiento del estómago.

Las Píldoras Pink poseen un valor regeneración sin igual y constituyen por excelencia el remedio contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, y a los cambios de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en los periodos.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 Ptas. por caja. 21 Ptas. las 6 cajas.